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ТРУЇѓШ ВИМАГАЄ ВІД 
aiBEHCOHA ПАРТШН0І 

С0Л1ДАРН0СТИ 

ДЕМОКРАТИЧНІ НАРАДИ В СТОЛИЦІ 

Вашингтон. — През. Тру-
ман під час пресової конфе-
ім?нції доволі суворо заявив, 
що губ. Адлей Е. Стівенсон 
мас кандидуватя на становн-
ще президента від Демокра-
тичної партії на підставі до-
сягнень теперішньої адміні-
страції, отже на підставі так 
званого „Нового Розподілу" з 
часів президента Рузвелта і 
„Справедливого Розподілу" 
през. Трумана. Спостерігачі 
партійних відносин твердять, 
що в цьому вислові міститься 
осуд Трумана у зв'язку з на-
маганням Стівенсона кандн-
дувати незалежно від мину-
лого Демократичної партії. 
Коли кореспонденти постави-
ли запит до Трумана. що він 
думас про заяву Стівенсона,, 
в якій він обіцюс прочистити 
нелад у ' Вашингтоні, прези^ 
дент відповівѓ що він не знає 
про ніякий нелад, а щодо за-

явн, Стівенсона, що він буде 
„беіЬглядно" викорінювати 
розклад в уряді, то Труман 
сказав, що він цісї заяви не 
читав і тому не буде її комен-
тувати, одначе признав, що 
Демократична партія потре-
бус „нової ќрови". Теж не 
хотів президент висловити 
свого погляду на промову 
ген. Айзенгавара, кажучи, 
що він буде про такі справи 
говорити у своїх передвибор-
чих промовах, коли дочне 
свою каманію. Тоді, як казав 
Труман, він викаже, в чому 
республіканці не мають рації. 
Про себе сказав ще Труман, 
що він знас про урядові спра-
ви ЗДА більше ніж хтонебудь 
інший і тому йому не треба 
буде відсилати слухачів до 
актів, коли він почне свої пе-
редвиборчі промови. Про час 
і програму своїх передвибор-
чих поїздок президент обіцяв 
повідомити пресу своєчасно. 

Підвишка платень провідникам юнії 
сталеварників 

Плтсбурґ, Па. — Виконна 
Рада юнії Ювайтед Стіл Вор-
керс ухвалила піднести плат-
ню своєму голові, ФнлЯ`пові 
Морресві. з $25,000 до $40.-
000 річно, хоч він вимагав 
тільки малої, бо $5,000 під-
вишкн для заиаркування різ-
ниці між свосю платнею й ін-
шими головними урядовцями 
юнії, що діставатимуть п J 
$25,000 річно. Морей мас пла-
г̂иуи особисто - доходовай по^ 

"'даток вйЄотоіо ‡І 2,596' ві4 
своєї повної платні $40,000. 
Окружні директори іонії ді-
стали підвишку з $8,000 до 
$12,000 річно. Морей не ді-

стає жадної платні як голова 
Конгресу Індустріяльних Ор-
ганізацій. Інші робітничі про-
відники, мають більшу плат-
ню від нього. Для прикладу 
згадують Джорджа Гаррісо-
на, голову організації заліз-
ничих працівників, який ді-
стас $75,000; Джана Л. Луїса. 
голову шахтарської юнії і 
Джеймса К. Петріло, голову 
юнії музик, що дістають по 
$50.000 і Денісла Дж. Тобіна. 
голову юнії візників, що гіі-
стае $̂ЗОТООЇК "На -останній'' 
конвенції юнії сталеварників 
піднесено вписове для нових 
членів з $З до $5, а членські 
вкладки з $2 до $З. 

Легіон за перемогу в Кореї 
Ню Иорк. — До Ню Норку 

поприїздили вже головні й 
місцеві урядовці Американ-
ського Легіону, включаючи й 
красвого командувача, До-
налда Р. Вілсона. в наслідок 
чого вулиці міста виявляють 
велике оживлення в русі. 
Деякі відділи - „пости" — 
Легіону вже попривозили з 
собою свої виряди, з якими 
думають виступити в поході 
і ними притягають увагу на-
селення. Резолюційна комісія 
заздалегідь приготовила ма-
теріял і накреслила текст ре-
золюцін, між якими на перше 
місце вибивається домагання 

повести Корейську війну так, 
щоб довести до швидкої пере-
моги. Назріває теж думка, 
щоб цивільну оборону підчн-
нитн департаментові І оборо-
нн, щоб довести до коорднна-
ції не тільки самої організа-
ції, але й видатків на обороя-
ні цілі. Як уже звісно, кандн-
датн па президента від Де-
мократичної й Республікан-
ської партій, запрошені з 
промовами. Досі роздано по-
над 30.000 квитків на зібран-
ня в Медісон Сквері Гарден, 
хоч там можна помістити 
тільки 17,000 осіб на сиджен-
нях. 

Помер Л. Джанніні, 
Сан Франціско. — Лоренс 

М. Джанніні, який помагав 
свому батькові при розбудові 
найбільшого банку в світі, 
помер у 58 році життя серед 
сну. Ного банк — це „Банк 
оф Амеріка", . заснований у 
1884 p., що своїми бООфіліями. 
в більшій частині в Каліфор-
нії й на Далекому Сході, так 
опанував своїми підприсм-
ствами Каліфорнію, що йому 
закидали творення кредите-

найбагатший банкір 
вої монополії. Про нього го-
ворили, що це найбільший 
банк у світі, одначе молод-
ший Джанніні твердив, що 
його родина мас тільки два 
відсотки уділів закладового 
капіталу. Лоренс перебрав 
головство в 1936 p., почавши 
працю як банковий помічний 
працівник в 1912 р. У 1922 
він став директором персона-
лу, а за шість років його об-
рано віцепрезидентом і чле-
ном внконного комітету. . 

КОШТИ ПРОЖИТКУ ЗНОВУ 
ЗРОСЛИ 

Урядовий Вашингтон. — 
показник життєвих коштів 
виявляс, ЩО ЦІ КОШТИ ООЯГГУ-
ли новий рекорд, бо підійшли 
на 190.8 відсотків в порівнян-
ні з роками 1Q35-39, а на 12.1 
відсотків від часу вибуху Ко-
рейської війни. В наслідок та-
кого зросту видатків на жит-
тя, мільйон автомабілевнх ро-
Гіітннків дістане підвишку 
платні по три центи на годи-
иу, згідно з контрактом, за-
ключеннм між юнісю й під-
прнс^цями. Показчик ствер-
джус, що до 15 липня, ціна 
харчів, одягу, . мешкання й 
.інших життєвих необхідно-
стей зросла на 1.2 відсотків 
від червня. Де виявляс Бюро 
Робітничої Статистики, при 
департаменті праці. В порів-
нянні з січнем 1951 p., кошти 
зросли на п'ять відсотків, хоч 
саме тоді увійшла в життя 

контроля цін і робітничих за-
плат. Головна причина зро-
сту видатків на життєві по-
требн це зріст цін на харчові 
продукти, бо на 1 і чверть 
відсотка в часі між 13 червня 
і 15 липня. Після проголо-
шення цісї статистики Форд 
Мотор Компані Дженерал Мо-
торс негайно ' проголосили, 
що вони почнуть доплачува-
ти підвишку по 3 центи при 
першій виплаті наступного 
місяця. На підставі контрак-
ту з юнісю автомобілевих ро-
бітииків, показчнк цін Бюра 
Робітничої Статистики дас 
притоку до управильнювання 
годинних додатків до платень 
відповідно до цього, чи ціни 
життєвих коштів ростуть, чи 
падуть. Місячні платні бюро-
впх працівників у згаданних 
підприємствах будуть упра-
внльнені відповідним додат-
ком у грудні. 

АЙЗЕНГАВЕР ОПРАВДУЄ ВИСТУП ЗДА 
В ОБОРОНІ KOPfl 

Стівен Мічел, новий голова Красвого Комітету Демократи ч-
ної Партії, роз.мовляс в своїй головній квартирі у Вашингтоні 
з іншими членами Виконавчого Комітету .партії. Темою на-
рад були актуальні передвиборчі проблеми. На фото (від 
ліва): голова Комітету С. Мічел, секретарка Комітету Дорогі 
Вр?дгнбуііґ та члени Комітету Джекоб Арві з ИІІкш'о і 

Денвід Лоренс з Пнтебургу. 

Кап.ас Ситі, у ст. Канзас. 
Гей. Двайт Д. АйзеНгавер ви-
йшоа з закидом проти адміні-
страції. що на Далекому Схо-
ді сповнено „справді жахливі 
промахи", які довели до пнбу-
ху Корейської війни, одначе в 
цій самій хвилині признав, що 
після наїзду комуністів на 
Південну Корею Злучені Дор-
жави не мали іншого пиходу. 
як дати відсіч при допомозі а-
мсриканського війська. Вня-
вллючн таку думку, респулі-
жанський кандидат пішов го-
стро п розріз з провідниками 
свосї партіђ включаючи it се-
натор'а Роберта Л. Тефга, бо 
виразно зазначив, шо ‚‚Злу-
чені Держави були бтйГе saft-
няті далеко більшою й пова-
жнішою пінною ніж, та, що 
йде сьогодні", якщо б ми не 
були дали відсічі негайно. —. 
Айзенгавер теж осудив пропо-
знцію, що треба було піти вій-
ною проти Китаю, яку обсто-
Ював ген. Доґлес Мек Артур. 
Він заявив, що не чув про те, 
наче б хтось запропонував був 
„якийсь внкональний п'лян а-
таки на Китай". Масове бом-
бардування, на думку генсра-
ла Айзе)ігавера, дало б наго-
ду нбнтн мільйон китайців, - -

Допомога заходу для Югославії продовжена 
Вашингтон. — Злучені Дер-

жави, Франція й Великобри-
танія погодилися продовжи-
ти військову допомогу для 
марш. Тіта ще на один рік. У 
теперішньому році така допо-
мога коштувала Західні кра-
їни 120,000,000, якими треба 
було покрити торговельний 
дефіцит. На наступний рік 
треба буде наймеице 100,000,-
000. Які умови мають поста-

над цим саме ведуться пере-
говорн між Вашингтоном, 
Лондоном і Парижем. Беоґрад 
має в заміну дати запоруку, 
що сповнить вимоги Заходу', 
які лежать теж і в інтересі Ю-
гославії. Звідомлення про пе-
реговори між Югославією й 
Грецією вказують, що Тіто 
схильний зближитися до Гре-
ції. З Лондону звідомля-
ють, що британський міяіс 

Мешканці нюйоркського „Іст Сайду" 
намарно очікували комуністичного 

‚протесту 
Ню Иорк. — Групка схова-

них під фірмою місцевого 
ќлюбу Американської Партії 
Праці червоних п'лтиколон-
них верховодів в східній час-
тнні давн-тавну широко запо-
відала та розголошувала „ма-
совнй мітінг", с'кликаний на 
21-го серпня на розі 7-мої ву-
лиці і евеню ‚.А", з метою 
протесту проти того, що меш-
канці того району не дають 
червоним виголошувати там 
їхні підривні „спічі". Навіть 
заповідалось, що під час „мі-
тінгу" будуть разкинені ле-
тючки в англійській, сврейсь-
кін і українській мовах проти 
„антисемітських поляків ген. 
Андерса" та „імпортованих 
українських фашистів", які, 
буцім то, мали раніше розби-
вати п'ятнколонні мітінги в 

тій частині міста. Вчора вве-
чорі в заповідженому місці зі-
бралось направду чимало до-
вколишніх мешканців, але з 
їхнього вигляду та з їхніх ро-
змов можна було здогадатись, 
що вони прийшли не на те, 
щоб піддержати п'ятиколон-
ний протест, але радше на-
впаки, відповідно запротесту-
вати проти того протесту. 
Можливо, що власне це було 
одною з причин, чому „про-
ґресивиі" воліли не протес-
тувати й не було ані залові-
джених „спічів", ані летючок. 
Тільки по деякому часі полі-
ція порадила зібраним розій-
тись. Американська Партія 
Праці зарахована Генераль-
ним Прокурорбм Злучених 
Держав до опанованих ком-
уністамн підривних організа-
цій. 

одначе це не принесло б ос-
вовноІ шкоди Китасві, якому 
бракус великих промислових 
осередків для виробу власної 
зброї. „Якщо б ми були пішли 
війною на Китай, то ми бу-
лн б почали дрітў війну, що її 
було б далеко важче злікві-

.дувати ніж цю, яку ми веде-
мо тепер". 

Не зважаючи на таке ста-
новище в справі закордонної 
політики, генерал вийшов з 
гострим обвинуваченням ад-
міністрації Трумана за внутрі-
шні промахи, як він назвав ці 
недомагання. Тому, що Ай-
зенгавер промовляв в осеред-
ку фармерської продукції, то 
він скрнтнкувпв теперішню у-
рядову систему підтримки цін 
фармсрських продуктів, яка 
мас. тривати висотою до 90 
відсотків до кінця 1954 р. У 
цій справі генерал пішов теж 
поза становище Республікан-
ської партії, ухвалене за про-
водом сен. Тефта. Він заявив 
фармерам, що вони не мають 
потреби боятися вибору рес-
публіканського пік`зидента, — 
бо нін стоїть иа становищі, — 
що „фармер повинен дістати 
справедливий уділ в пріібут-
ках Злучених Держав. 

Югославські парляментаристи на 
відвідинах в Греції . 

Атенн. — П'ятнадцять чле-. ціях і вернеться назад до Ю-
нів югославськоі`о" парлямен- j ГОСЛавЯ з початком вересня. 

' Ці відвідини с відповіддю на ту приїхали на відвідини до 
столиіу^ Греції та с гостями 
грецького парламенту. К)го-
славську делегацію очолюс 
заступник голови президії ю-
гославського праляменту, Мо 

відвідини грецьких парлямен-
тарнстів в Югославії минуло-
го місяця. Завданням цих вза-
пмних відвідин с скріпити доб-
росусідські взаємини між ци-
ми двома `країнами, які ма-

ще Піяде. Ця делегація візь-1 ють різні політичні огляди 
ме участь в низці прийнять, — різні системи державного ла-
включно з прийняттям в коро-1, 

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ 
CGCP ПРИБИРАЄ 

НАЦІСТИЧНУ ФОРМУ 
В західних- коментарах на 

скликання Сталіним XIX з'ї-
зду комуністичної партії Со-
встського Союзу до Москви в 
дні 5-го жовтня та на прого-
лошення проекту структу-
ральних змін в партії одно-
душно стверджується, що ко-
муністична партія пішла 
дальше теж і формально за-
початкованнм під час другої 
світової війни шляхом націс-
тнчно-фашистівського розвпт-
ку та що вона після переве-
дення плянованих змін стана 
формально російською націо-
нал-соціялістичиою партією, 
якою вона фактично вже с 
віддавна. Під цим кутом за-
слуговують на окрему увагу 
головні дві зміни: дефініція 
партії, її членство та її цілі. 
Раніше під формальним огля-
дом комуністична партія була 
„партією робітників", а кому-
ністична влада „диктатурою 
пролетаріату". Тепер перево-
диться зміну тої дефініції і 
партія буде організацією не 
тільки „робітників", але й 
„трудових селян" та „трудо-
вої інтелігенції". Крім того, 
мова в програмі про „совст-
ську батьківщину" легалізує 
той шовіністи чно-націоналіс-

тичний напрямок, під гаслами 
якого Кремль вів другу сві-
тову війну. Є ще теж низка 
інших змін власне під кутом 
переходу формального інтер` 
націоналізму до націоналізму, 
в цьому теж і означення, що 
членом комуністичної партії 
може бути „кожний громадя-
нин Совстського Союзу". Тим 
самим, для піднесення націо-
налізму-патріотизиу в самому 
Совстському Союзі. Кремль 
переводить ` ці зміни, не зва-
жаючн на те, що вони став-
лять вже цілком в агентурне 
п'ятнколонне положення всіх 
комуністів закордоном. 

В новому, п'ятому з черги 
п'ятирічному господарському 
лляні', який передбачує збіль-
шення продукції важкої со-
встської індустрії на ТО%, за-
хідні дипломати та знавці Со-
встського Союзу добачують 
тільки мирну фасаду, за якою 
проходитиме в е л и к а ќ сько 
збросння та підготовка до вій-
ни. А теперішні совстсько-ки-
тайські наради в Москві вна-
жаються на Заході творенням 
нової політичної „осі", подіб-
ної до тої. яку в агресивно-во-
сниих цілях був зліпив Гітлер 
з тодішньою фашистівською 
Італією. 

Аліянти продовжують масові налети 
на ворога в Кореї 

Токіо. — Сильні з'єднання і „звернення до цивілізованого 
аліянтської далекосхідним світу", щоб припинити ці 
авіації впродовж цілого вчо-1 -варварські налети'.'. Аліянт-

ти перед кожним налетом по-вити Західні країни Тітові, тер з а к о р д о и Ня х справ, включно з прийняттям в коро- ду. але рівночасно мають теж!рашнього дня пpoдoвж^'валиІ п е р е ^ ю т ь ^ д ^ ^ „ - к , . 
` " `"^-`^`' т - - " ^ `ЙІвсьибяу палаці, та відбуде спільннД іиівїжллобороні пе- ІбомбордуванйЧ вряйвяс об'ок- ^ н я іяжќЉлї^;Тџ$Ь — 

поїздку по грецьких провін-' ред совстською агресією. 

Кара смерти загрожує 27 організаторам 
робітничого бунту в Єгипті 

Совєти хочуть перебрати царські церкви 
в Палестині 

Єрусалим. — Досі Совєти 
цікавилися святими місцями 
в Палестині несистематично. 
Але від травня цього року во-
нн стараються грати цю саму 

грецького православного пат-
ріярха Тнмотея. Тепер архн-
мандрит Полікарп маг це зро-
бнти при допомозі інших засо-
бів. Совєти відбудовують цер-

ролю п релігійному житті Па- ќви і манастирі та масопо роз-
лестинн. яку там відогравав 
російський царат. Цар буду-
вав багаті церкви й численні 
манастирі та зорганізував 
„Російсько Товариство в Па-
лестині", яке розпоряджало 
великими сумами рублів і зо-
лота та в той спосіб при но-
мочі церкви ширило російські 
політичні впливи. Тепер Сокс-
ти зголоснлн свої претенсії до 
тих усіх маєтків, що ще й до-
сі існують у державі Ізраїля, 
і їхні представники Алексан-
дер Зайцов і Николай Залугін 
ще в трапні предложили ці 
свої домагання міністрові за-
кордонних справ Моше Ша-
реттові. Ізраїльський кабінет 
міністрів відповів совстським 
представникам,, що вони мо-
жуть звернутися в цій справі 
до ізраїльського суду. Совєти 
замінили архимандрнта Воло-
димнра новим архимандритом 
Полікарпом, .який закінчив 
нову совстську духовну ака-
демію, а раніше мав служити 
и совстській розвідці в Кореї. 
Архнмандрнт Володимир не 
вміп навіть при помочі золота 
перетягти :іа сіЛй бік бідпого 

даюті. релігійні книжки. Вони 
підбурюють арабських хри-
отиян, вказуючи, що їхніми 
вищими духовниками є греки. 
а як араби співпрацюватн-
муть з Совстамн, то все це 
ЗМІНИТЬСЯ. Найцікавіше в цій 
історії поширення совєтського 
ІМПЄрІЯЛІЗМу ЦЄ ТЄ, ЩО „СОВСТ; 
ський міністер і його штаб рс-
гулярно ходять до церкви". 

1 і — і m 

1ГЯТКРНЯТА В БРАЗИЛІЇ 
БЕЗ ЛІКАРСЬКОЇ ДО-

помогн 
Сан Павльо, Бразилія. — 

Третя група п'ятернят в но-
вітніх часах прийшла на свіг 
у вівторок в родині Марії 
Апарасіда Альбано і то без 
жадної лікарської допомоги 
при породі. Мати — 38-річнч 
негритянка, перевезена до 
шиталю разом з новонаро-
джеиими дівчатами, почува-
ється добре. Діти приміщено 
в інкубаторах. Вони прийшли 
на світ в бідній хатині фармс-
ра Альбіно, а при злогах по-
магав сусідній фармер. Бать-
існ мали досі семеро дітей, Я 
яких померло п'ятеро. 

Каіію. 
ськовий трибунал закінчип 
вчора переслу'хування 29 осіб, 
обвинувачених в організації 
робітничого бунту В ТЄКСТНЛЬ-
ній фабриці біля Алекеандрії 
в дні 13-го серпня, у висліді 
якого п'ять осіб було вбитих, 
кількадесяти поранених та на-
несено великі матеріальні 
шкоди. Ці заворушення, що 
постали з домагання більшої 
платні і поліпшення умовнії 
праці, зараховано до ‚‚держав-

Сгк'ціяльннй вій-1 ної зради" тому, що вони від-
бувалися під час політичної 
кризи в країні. Після закін-
чення судових переслухань, 
прокуратор домагався для 27 
:: усіх 29 підсудних смертного 
покарання. Вирок суду мас 
бути проголошений в суботу. 
Одного з підсудних, 24-літньо-
го Хаміса, вже засуджено на 
смерть п окремому судовому 
процесі та під закидом участи 
в убивстві двох вояків, я'кі 
брали участь в акції здавлю-
вання бунту. 

тів у ворожому запіллі в Пів-1 ше проголосили список всіх 
нічній Кореї, виконавши по- тих міст, де є воєнна індустрія 
над сто налетів та знищивши, та військові бази, пропонуючи 
між іншим, величезну ворожу j червоним, щоб вони еваку-
фабрику цементу в місті Осу, 
положену 35 миль на північ 
від 38-мої паралелі. Фабрика 
продукувала цемент для воро-
жих військових споруд. Попе-
реднього дня американські 
суперфортеці виконали масо-
внй налет на комуно-корей-
ську столицю ПЙОНҐЯНҐ, що 
й викликало комуністичне 

вали з тих міст цивільне на-
селення, бо ці міста будуть 
бомбардовані. Під час вчс-
рашніх налетів приходило 
теж до повітряних боїв, під 
час яких три ворожі літаки 
були збиті і два інші пошко-
джені. Всі аліянтські літаки 
без втрат і шкод повернулись, 
на свої бази. 

Іран стягає зал еѓлі податки 

Три роди пашпортів у Польщі 
Втікачі, що приходять з ко 

муністнчної Польщі, повідом-
ляють, що в цій країні, де 
диктатором є російський мар-
шал Рокоссовський. видають 
трьох родів пашпорти. Най-
ліпші пдшпортн дають право 
подовжувати по' всій країні, 
і їх дістають тільки дуже 
благонадійні комуністи. Вони 
могли б допомогти людині 
втікти з совстського раю, бо з 

ними можна приїхати над-
кордон держави. Ці пашпор-
ти написані окремим синім 
атраментом, який майже не-
можливо вивести з паперу. 
Пашпорти другого роду да-
ють дозвіл подорожувати по 
районі, а найгірші пашпорти 
ті, що дозволяють жити тіль-
кн в одній місцевості, де за-
мешкує власник такого доку-
менту. 

‚НІЯГАРА" НА СОЮЗГВЦІ 

Тегран, Іран. — Прем'єр 
Моссадек сильно вдарив по 
своїх товаришах — багатіяќ, 
які досі вважали себе понад 
усяким правом, організуючи 
по всій країні податкові ко-
місії, які мають стягати по-
датки за останні десять ро-
ків. Ці комісії, складені з 
двох представників міністер-
ства фінансів і одного відпо-
ручника міністерства спра-
ведливости, мають право аре-
штуватн тих податковців, які 
не схочуть платити залеглі 
податки, та конфіскувати їх-
ню власність. Цей розпоря-
дрк відобрав атут з рук ко-
муністів, які твердили, що н 
теперішній уряд обороняє ба-
гатіїв, подібно як це було за 
режиму Різи Шаха, коли ба-
гата поміщицька верства не 
платила податків, тільки при 
помочі хабарів звільнялася 

від податкових обов'язків. 
Податкова система в Ірані 
залишає багато місця для са-
моволі урядовців, які наклав 
дають якнайвищі виміри по` 
датків, і пізніше за хабарі 
знижують ‚їх деколи аж до 
зера. Про поворот панування 
закону в Ірані свідчить і цЛ 
обставина, що Правнича Ко-
місія сенату відкинула закон, 
ухвалений парламентом, про 
звільнення вбивника прем'єра 
РазМари. Комісія твердить, 
що його звільнення може від-
бутися тільки в рямках за-
гальної амнестії, бо так рішав 
про це обов'язуючий за-
кон. Комуністи невдоволені 
ще і тим. що їхні бешкети з 
націоналістами спричинила 
поновне проголошення во-
енного стану в Тегерані, і те-
пер армія пильнує порядку Я 
столиці. 

ЗАХІД ПРОДОВЖУЄ ЗАХОДИ 
ДЛЯ ПОЛАГОДЖЕННЯ 

СПОРУ В ТРІЄСТІ 

До прекрасних природних властивостей СОЮЗШКИ, ново-
закуиленої великої оселі Українського Народного Союзу 
біля Ксркгонксоіі, належить теж гірський потік зі своїми 110-
допадалш, що своїм лагідним шумом оживлюють цю чарівну 

гірську околицю 

Рим. — Американський, 
британський і французький 
дипломатичні представники в 

ѓРимі відвідали, кожний окре-
мо, підсекретаря закордонних 
справ в італійському уряді та 
відбули з ним розмови в спра-
ві остаточної розв'язки иро-
блеми Трієсту, яка від часу 
підписання мирового догово-
ру з Італією в 1947-му році 
‚‚затроюс італійсько-югослав-
ські відносини. Попереднього 
дня дипломатичні представ-
ннкн цих трьох західних ве-
ликодержав в Югославії від-
булн такі самі наради в цій 
самій справі з шефом юго-
славського уряду, маршалом 
Тітом. Подробиці цеї днплома-
тичної акції окутаяі тасмин-
цсю, але ;; поіифбрмОсатіХ 

колах вважають, що цим ра-
зом західні дипломати вже не 
обмежувались тільки до за-
гальної інтервенції, щоб Іта-
лія І Югославія, дійшли До 
якогось порозуміння в справі 
Трієсту в безпосеік'дніх пере-
говорах між ними, тільки мо-
гли видвигн^н вже якісь 
конкретні пропозиції для роз-
в'язкн тої спірної проблеми. 
Полагодження югославсько-
італійського спору в справі 
Трієсту вважають аліянти од-
ною з ГОЛОПІПІХ переду'мов 
для завершення організованої 
ними колектипіої оборони в 
ті ї'ї частині Взрогш. Загально 
висловлюється оптимізм ЩОДО 
можливостей конкретного ВИ-
еліду Ц%І ВОООЇ .'.аплоііатнчноі 
акції західних иоликодержаа. 
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ДЕМОКРЛ Т1Я J ДИКТЛ ТУРА 
Приблизно два місяці після конвенцій обох великих 

американських партій, Республіканської і Демократичної, 
та під час розгару американської передвиборчої кампанії в 
ЇГ класичних демократичних формах та на демократичних 
засадах, Сталін домудрився зробити й собі в Москві облудну 
совстську демократичну імпрезу, скликаючи на 5-го жовтня 
XIX з'їзд комуністичної партії. Ці події: американська демо-
кратія і совстська диктату'ра в акції, ще тільки підкреслю-
ють та наголошують ті величезні різниці між обома снсте-
мами і з тим більш переконливою силою виявляють вільному 
світові ці незрівияні вартості демократії, яких він повинен 
за всяку ціну боронити, а поневоленим країнам дають образ 
того демократичного ладу, за який направду варто боротися 
та до нього змагати навіть коштом найбільших жертв. 

Усім нам ще в живій пам'яті події на конвенціях в 111 і -
ќаго. Там бо були вільні представники вільних людей з усіх 
кінців цісї великої країни, вони вільно висловлювали свою 
думку на всі справи і тільки їх вільні голоси вирішили яку 
політику в усіх її галузях повинна вести одна чи друга пар-
тія та хто повинен тією політикою керувати. Тепер, в перед-
внборчій кампанії, безпощадно вказується та виявляється 
всі недомагання вашого ‚уряду, та пропонується народові 
нові, кращі і успішніші заходи для збільшення його добро-
буту, полегшення його трудів, охорони його прав, запев-
нення його безпеки та збільшення його прогресу на всіх 
ділянках життя. Кандидати на найвищий пост президента 
країни вважають за відповідне звільнятись насамперед від 
будь-яких зв'язків з теперішнім урядом, щоб в той спосіб 
могти цілком свобідно вказувати на його недомагання та 
пропонувати його поліпшення. При цьому на окрему увагу 
заслуговує становище обох кандидатів проти правих або 
л'яих екстрем в нашому уряді та зокрема виразні тенденції 
якнайбільше обмежити поввовласті уряду та признати як-
нанбільші права і повновласті самому народові і його законо-
давчим представникам. Так само помітна тенденція обме-
жнти владу центрального федерального уряду, натомість 
збільшити відповідальність стейтової і місцевої адміністрації. 

Цілком протилежний процес бачимо в совєтській дик-
татурі. Там Сталін і його мала кліка, нікого не питаючись 
і без найменшої участи народу, приготовляють плянн та 
визначають ‚‚партійну лінію", а назначених ним представ-
ннків їхнього гноблення народу скликають тільки на те, щоб 
ці їхні манекіни поплескали їм в долоні та окликами „урра" 
апробували їхню диктатуру. Там партійний з'їзд скликається 
тільки на те, щоб ще затіснитн диктаторські кайдани над яа-
родом та щоб наложити на нього ще тільки нові тягарі нових 
каторжних п'ятирічок. Не прогомонить там з нагоди з'їзду 
ані одна критична заввага на адресу уряду і диктатора, на-
томість посипляться нові закиди й удари на знедолений на-
род. що мас тільки слухати та вихваляти під небеса своїх 
гнобителів. Всі плановані в комуністичней партії зміни не 
мають жадного значення, бо зміняться евентуально назви, 
але в нічому не зміниться суть. Жадного значення не мас 
теж сам з'їзд, бо він скликаний не на те, щоб думати і радити, 
а тільки щоб вислухати диктату та „ухвалити" його. 

Американська демократія і совстська диктатура — це 
направду два світи: світ волі і світ рабства. Між ними про-
пасть, якої не потрапить засипати жадна сила в світі, як не 
можна зблизити до себе двох протилежних бігунів. Події 
в роді американських партійних конвенцій та передвиборчих 
кампаній і большевнцьких партійних з'їздів показують на-
глядно ту різницю і ті дві протилежні системи, народну 
американську і антинародну совстську. Історія доказує і 
переконує, що всі диктатури і тиранії є тільки часовим бо-
ляком на здоровому народному тілі і раніше або пізніше во-
ви зникають, завдавши людству багато болю, терпінь і втрат. 

Вістка, що юнія робітників 
в дев'яти підприємствах ґумо-
вих виробів Гудріча виклнка-
ла 18,000 своїх членів на 
страйк за „побічні користі" в 
додатку до повної платні, 
приневолює до застанови не 
одного громадянина, що досі 
стояв під враженням, що го-
ловна причина страйків це 
або підвншка платні, або ско-
рочення годин праці, або од-
но й друге. Таксамо звідом-
лення з переговорів між за-
лізничнми братствами і ке-
рівництвом залізниці Ню 
Иорк Сентрал за поладнання 
‚‚цілої пачки" справ мимохіть 
викликає міркування, які то 
справи належать до цієї „пач-
кн" і чому ради їх треба до-
вестн до спинення всього ро-
бітничого руху в такий час, 
коли країна притягає навіть 
старих віком людей до праці, 
щоб втримати в повнім русі 
велетенську оборонну продук-
цію. Отже виринає питання: 
Чи оці дрібні побічні користі 
такі важливі, щоб виставля-
ти на риск не тільки заробіт-
ки самих робітників і прибут-
ки підприємств, але й обо-
ронну силу країни. 

Наведене питання та-
ке давнє, як самі страйки 
Над ним застановляються са 
мі робітничі організації і не 
рідко бувають` випадки, що 
в юніях іде „страйк проти 
страйку", як це виявилося в 
підприємстві Аліс — Чалмер-
са, в стейті Індіяна, а теоре-
тнки робітничого питання в 
школах вияснюють на різно-
родні лади ці прояви, ставля-
чися до них то прихильно то 
вороже. Ці справи важливі 
особливо в теперішньому ча-
сі, коли йде підготова до пре-
зидентських виборів і їх об-
говорюватимуть кандидати 
на різнородні уряди, щоб прн-
гягнути на свій бік зорганізо-
ване робітництво та фармерів. 
На чолі всіх робітничих справ 
станув тепер теоретичний 
спір, чи треба було допустн-
ти до майже двомісячного 
страйку в сталеварнях і чи 
не прийде до подібного за 
стою в юнії вуглекопів, яка 
стоїть під керівництвом не-
звнчайно зручного довгоріч-
ного свого провідника Джана 
Л. Луїса. 

Та заки ці справи обгово-
рять на передвиборчих зі 
браннях, варто узяти до ува-
ги звіт департаменту праці 
Злучениж Держав зач1951, в 
якому перечислені роди й 
причини робітничих страйків. 
Звітом охоплені такі страйки, 
що тривали довше ніж один 
день і ті, що в них брали 
участь більше ніж шість ро-
бітників. Він дає багато мате-
ріялу до практичних виснов-
ків. 

Отже виявляється, що ро-
бітничнх страйків в 1951 р 
було 4,737, а в них взяли 
участь 2,200,000 робітників, 
залишаючи працю на 22,900,-
000 робочих днів. Це значить, 
що впродовж року втрачено 
вислід праці й платню за 
кругло 23.000,000 днів, бо ба-
гато менших або коротших 
страйків не зареєстровано. 
Коли взяти до уваги, що в 
промислі в 1951 р. було за-
трудненнх 16,000,000 юнійннх 

робітників, то це вказує, що 
кожний восьмий робітник чи 
робітниця вийшли на страйк 
в тому році. 

Звіт департаменту праці 
подає теж причини страйків 
і стверджує, що із загального 
числа (тобто з 4,737) страй-
ків, майже половина була ви-
кликана домаганням підвнш-
кн платні або другорядних 
економічних користей. Тому, 
що в 1951 р. існувала вже Ра-
да Стабілізації Платень, то в 
тому році було 1,291 страйків 
за саму головну -підвишку 
платень, менше ніж поперед-
німи роками, а за те зросло 
число страйків за додаткові 
корнеті. Тому, що не можна 
було беззастережно виклика-
ти страйки за самі платні, то 
647 юній викликали страйки 
за збільшення числа свят або 
продовження платних вака-
цій; за підвишку премій під 
час праці поза правильні го-
дини („овертайм") за приділ 
до додаткової праці старших 
робітників, або інших подіб-
них` практик, які існують в 
різних підприємствах або 
фабриках, а які зрозумілі 
тільки для тих, що затрудне-

ні в даному підприємстві. У 
тому році було 19 страйків за 
підвишку старечих пенсій, за 
зміну висоти суспільного за-
безпечення чи інших корнс-
тей з відповідними домаган-
нямн заплати обсзпеченевої 
премії. 

Загалом 44 відсотків страй-
ків в згаданому році були вн-
кликані фінансовими справа-
ми, а невдовілля відносинами 
при праці спричинило 28 від-
сотків страйків. Крім того 14 
відсотків страйків -вийшла з 
домагання признання юнії у 
підприємствах, а з причини 
непорозумінь між самими 
юніями сім відсотків. Решта 
страйків повстала в наслідок 
інших причин, звичайно для 
втримання або зміни контраќ-
ту праці і т. п. Інтересно зна-
ти, що юнії, прииалежні до 
Американської Федерації Прн-
ці, викликали половину 
страйків, а тільки одну тре-
тину юнії з Конгресу Інду-
стріяльннх Організацій, хоч 
К.І.О. вважається більше ра-
дикальною організацією ніж 
А.Ф.П. У поточному році кіль-
кість страйків зросла і коли 
при йдеться до кінцевого об-
рахунку, то покажеться, що 
серед оборонної необхідності! 
найшлося доволі часу на при-
мусовий спочинок під час 
страйків, не зважаючи на ве-
летенські фінансові втрати 
для всіх заінтересованих. 

Іван Кедрнв 

Польська квадратура кола 
3. Марево українсько-московського порозуміння 

Сучасна польська політнч- j ся в польській передвоєнній 
на думка, що її репрезентує. політиці, бо для всього наро-
польська політична еміѓра- дово-демократнчного табору, 
ція, подібна тому до матема-
тнчної квадратури кола, що 
вона повна суперечностей і 
тому неможливо її роз'в'язати. 
Ми не говоримо, очевидно, 
про примітивізм старо-ендець-
кого типу, який у відношен-
ні до українців орудує вічно 
категоріями Сснкевнчівського 
Заґлоби. У таких одиниць не-
нависть перемішана з жалю-
гідним незнанням історії й 
культури, не тільки українсь-
кої, але й рідної, польської. 
У сучасному польському грс-
мадянстві наступив вже велн-
кий поступ. Вже не тільки 
білі круки, якими колись бу-
ли Бодуен де Курѓене, Леон 
Васілевскі, Станіслав Тўѓут, 
Тадей Голувко, Пйотр Дунін-
Борковскі, група „Дроґі" з 
Адамом Скварчевскнм на чо-
лі, брати Бохенські чи Влодзі-
мсж Вончковскі, — і не тіль-
ки письменники типу Лобо-
довського — але і рядові по-
літичні діячі та редактори до-
бачують в українстві полігич-
ні чинники і політичну силу, 
що їх ніяким конем не об'ї-
деш. I лекція, що її одержала 
Польща в p.p. 1939 аж по ни-
нішяій день була і є така тра-
гічна, що вона мусіла підва-
жити всю духовість і всю мен-
тальність, яка була власністю 
не тільки комерційного кра-
ківського „Курісрка", але й 
офіційної політики Польщі в 
p.p. 1919-39, політики злочин-
ної у відношенні до о б о х 
народів, і українського і поль-
ського ‚бо спрямованої у полі-
тичній практиці на понево-
лення обох народів — „цим 
третім". 

Той третій,—великодержав-
ннцька Росія, „не рахувала-

що його політичними доктри-
нами пересякла також після-
травнева (переворот Пілсуд-
ського у травні 1925 р.) т. зв. 
санація, завжди актуальні 
були науки Романа Дмовсь-
Кого-Поплавського-Ст. Граб-
ського: триматися напрямних 
А н д р усівського д о г о вору 
Польщі з Московщиною з 
1667 р. і Ризького договору з 
1921 р. про поділ України по-
між Польщу й Росію та збері-
гатн тільки один фронт — 
протннімецькин. Україна й 
українці тоді „не рахувалп-
ся". бо були, як офіційно за-
явив міністер внутрішніх 
справ Псрацкі — „вяутріш-
ньо-польською проблемою 
безпеки", себто належали до 
ресорту поліції і криміналу. 

В міжнародній проблематиці 
на сході була „союзна і за-
приязнена Росія" і там ук-
раїнство було теж „внутріш-
ньою справою" раніше царсь-
кого міністерства внутрішніх 
справ, потім Політ.-Бюра РКП 
та властей НКВД чи як воно 
інакше називалось. Нині кож-
ний рядовий польський полі-
тичний діяч, що мас сяку-та-
ку освіту чи практику, знає, 
що це не було в порядку. Про-
те, поза це знання не вихо-
дить, бо воно диктує "йому ли-
ше фразеологічні заяви сим-
патій для українських ви-
звольних змагань у відношен-
ні до Совстів — та й годі. 

Уважаючи українців наче 
автоматичним союннком на 
свому протиросійському фрон-
ті, польський політичний світ 
хвилюється, коли думає про 
можливості московсько-укра-
їнського замирення. Так на-
приклад, сам факт прнсутнос-

ті адм. Кірка, тоді ще голови 
Американського Комітету Вн-
зволення Народів Росії, на 
бенкеті останнього Українсь-
кого Конгресу в Ню Иорку, 
викликав маленьку паніку в 
польському таборі: що ось ук-
раїнці „зраджують" інші по-
неволені Росією народи й 
згідні повторити помилку 
Богдана Хмельницького з Пе-
рея слава. Здасться, що всі 
польські часописи в Америці 
відізвалися тоді на цю тему, 
зокрема ред. Клявдій Грабиќ 
помістив велику статтю-допис 
з Ню Иорку у Дітройтському 
„Дзснніку Польскому". Поль-
ський політичний табір б ду-
же чулий на` цьому `пункті і 
він з при ємністю реєструє 
українську стійкість на ви-
звольницько - протиросІйсь-
йому фронтів Але пальцем не 
рухає, щоб цей фронт скріпи-
ти, щоб його скоординувати 
з своїм власнпм, щоб злікві-
дуватн свій власний фронт 
протнукраїноькнн. Ми читали 
недавно прегарну редакційну 
замітку в нюноркському що-
деяннку ,.Новії Сьвят" у від-
повіді на україножерні завва-
ги одного свого читача, що 
обурювався, як можна про рі-
зуиів-гайдамаків з го^го сто-
річчя говорити інакше, як 
тільки тоном Яреми Вншне-
вецького. Редакція того часо-
пису вміла знл`меїптто пояс-
нитн, яка рпниця існус між 
сентиментами і політичною 
рацією, які те` вл'`ожі нації у 
широкому світі впяємно вирі-
зувалися і потім мипилигя, 
і що потреба польсі ќo-.N-краЇР-
ського порозуміння стоїть вп-
ще всяких жалів, претенсій 
та пересудів. Але як воно ви-. 
глядас у практиці?! Чи не іс-
нус далі повний квієтизм 
польської політичної думки із 
нехіттю шукати поважної і 
щирої концепції, як площини 
замирення, а не торочення 
вічно протиялтанської -фрази 
про „ненарушність кордонів 
із 1939 р. та й не концепція 
„Мєндз н моржа", придумана 
на експорт, нещира, практич-
но неповажна і повна внут-
рішніх суперечностей, з про-
мовчуваннлм проблеми Захід-
ної України („східніх кре-
сів") та з підкреслюванн}ш в 
майбутньому знову провідної 
ролі Польщі?! 
. І тому автор цих рядків. 

j давній І теперішній безпереч-
ний прихильник ідеї польсь-
ко-українського порозуміння, 
стає щораз більшим скептн-
ком, чи воно реально можли-
ве. Кожну справу роблять 
люди, а великі справи вима-
гають великих людей з широ-
ким світозором та цивільною 
відвагою. Не ображуючи ні-
кого з польських діячів та, 
навпаки, зазначуючи, що між 
ними є чимало діячів розум-
них і добрих дипломатів, тре-
ба висловити свій сумнів, чи 
вони дозріли вже до того, що-
бн мати в цій справі і широ-
чінь зору і цивільну відвагу-
Л о н д онський п о л ь с ький 
центр спірасться на різні гру-
пи. що їх члени належали 
колись переважно до одного 
великого табору урядової „са-
нації", а нині належать до 
різних ново-створених органі-
зацій: „Ліґа Нсподлєґлосьці 
Польскі" (й. іншим є там б. 
шлезький воєвода Ґражияь-
скі, б. міністер хліборобства, 
колись давно член лівого 
„Визволсня" Понятовскі й 
ін.), „Ќлюб Зсм Всходніх" 
(головно поляки з Вильна), 
„Незалежна Група Сполечна" 

Аполінврій Оеадца " .' 

ВЕЛИКІ „МЃ^ЛІ СПРАВИ" 
У тіні „великих" подій та 

проблем, що зараз займають 
увагу українського громадян-
ства, повстають та реалізу-
ються ідеї, деколи дуже ціка-
ві й цінні, а дуже часто теж 
дуже важливі для цілого ук-
раінського суспільства, які 
одначе, ізза якихсь причин, 
не викликають замітної реак-
ції, а то й зовсім завмирають. 
Наприклад, треба було трьох 
років витривалої праці кіль-

ІІІ и ' " 

(головно військовики, як ген 
Суліќ й ін.) й ін. Чи люди 
що піддержували і самі тво 
рили режим санації у перед 
воєнній Польщі, з її пЬлітн-
кою Банку Рольного і ста-
ростів („ані п'яди землі в ру-
тен українців" — української 
землі в такій Тернопільщині 
чя Станиславівщнні!), чи ці 
люди змож`уть переставитися 
абсолютно на інші рейки ду-
манвя і творення?! Чи вони 
схочуть і зможуть зревідува-
тн тези своєї офіційної тепе-
рішньоі закордонної політики, 
оперши її На ширших осно-
вах, як тільки суха протяял-
танська формула, що б'є і Ро-
сію і Україну?! Далі: Па-
рнзькнй центр Ради Політич-
ної стоїть, як мя вже згадува-
ли, під начальним впливом 
народовоі демократії, що далі 
є збірником шовінізму і тром-
тадратіі. Табір же п. Міколай-
чнка, якщо навіть найлібе-
ральнішнй і найбільш Прак-
тично-думаючнй ,то стоїть 
під обстрілом всієї рештн по-
ляків, як ‚‚зрадники" (історія 
поїздки п. Міколайчнка до 
Польщі й первісна участь 
польських людовців в совєт-
сько-польському уряді). Від-
боронюючнсь від отих атак за 
одно зрадництво, ледве чи 
діячі того табору захочуть на-
ражуватнсь на демагогію сво-
Іх земляків, що наступила 

кох осіб з великої громади 
батьків та учителів, при бай-
дужості загалу українського 
громадянства; щоб така важ-
на ідея, як українське внхо-
вання нашої Молоді, знайшло 
своє можливо задовільне здій-
снення в Вечірніх Курсах Ук-
раїнознавства в Ню Иорку та 
регулярному навчанні ўкраїн-
ської мови` кваліфікованими 
учителями в̀ деяких наших 
громадах. 

В останньому часі знайшла 
своє здійснення чергова, не-
авнчайно важлива, для вихо-
вання української молоді ідея, 
що заслуговує, на повну під-
тримку з бокі' ділого грома-
дянства. В Ню. Иорку заходом 
Спілки Українських Музик, 
створено Український МузНч-
ний Інститут. . 

Зайво Й говорити про важ-
ливість того'почину. Всі ми 
знаємо й голосно про це то-
воримо цілом'у світові, що ук-
раїнській культурі, а аокре-
ма музичній, .не дозволено 
вільно розвиватись на Укра-
їні й вона, присудом Кремля, 
засуджена на повільне конан-
ня. Доказів на {ге сотки. Одн-
ноку можливість рятувати її, 
чн пак `продовжувати її віль-
ннй роавнток, мас українська 
еміграція і це є її святнм обо-
в'язком. 

Треба сказати, що украін-
ська еміграція робить це по 
своїй змозі; деколи навіть з 
добрим успіхом. Одначе вже 
тепер бачимоі що деякі галузі 
в українській музичній куль-
турі тут ў'Цільному світі не 
репрезентовані ніким, або ре-
презентоваяі невідповідними 
вилами та, що відчувається 
брак нових `сил, нових тала-
нів. З метою заспокоїти цю 
пекучу потребу й повстав Ук-
раїнсьний Музичний Інститут. 

Керівництво' школи спочи-
вас в руках проф. Романа ^ ` 
внцького, одного із найкра-
щих українських піаністів та 
знаменитого музичного педа-
гога, що й Дає запоруку ус-
піху цього шляхетного почн-
ну. Є всі причини пірити, що 
Український Музичний Інсти-

друга „зрада", порозу'міння з 
українцями, в якому — оче-
вндно — не могла би вмісти-
тнся вся кСнішня польська 
„кресова" ф^взеологія. 

Тому треба дивитися на всю 
справу порозуміння 8 поля-1 тут сповнить своє завдання 
камн тверезо і — скептично 
Очевидно, і ми здаємо собі 
справу з трагізму української 
ситуацїї, в якій не вільно ук-
раїнській політиці вічно збе-
рігати в с і існуючі фронти. 
Новітня українська політична 
думка визволилась, з тенет 
думки Козаччини, що для неї 
існувала тільки дилема: 
Польща або Московщина 
(Зборів - Переяслав - Гадяч). 
Проте полѓѓична географія 
залишилась та сама. І нема 
сумніву, що коли виявиться 
абсолютна неможливість ді-
йти до порозуміння з поляка-
ми, то наче автоматично при-
тупнться, хоч і не щезне, віс-
тря протимосковське. Очевид-
но, що зростуть теж настрої 
розпучливої боротьби на всі 
фронти, хочби ради збережен-
ня чистоти „обличчя" перед 
історією. Існування всіх цих 
фронтів може показатись зно-
ву трагічне для України. Але 
нема найменшого сумніву, що 
буде трагічне і для Польщі, 
якщо польська політика зу-
пиниться на половині дороги 
до злагоди з українцями, із 
страху перед зусиллям і де-
магогісю. 

Кінець 

Іван Смолім 

БУДІВНИЧИЙ С0НЯШН0Г0 ПРОСПЕКТУ 
(Оповідання) 

(7 ) 

Ти пам'ятаєш цей вечір до-
бре. Сальмон розгубився тоді 
зовсім. Він безсоромно заки-
дав. що тут було щось не в по-
рядку. Ромен і Яків висміяли 
Його. 

З усіх сторін стали підходи-
тя гості, приблизився і твій 
батько. Це була дійсна сен-
сація. Я. чув, як моє ім'я не 
сходило з.уст, як скрізь ішли 
про мене балачки. Сальмон 
попрохав реванжу. Ми грали 
довго, до втоми. Це вже не 
був мій двобій з Сальмоном, 
це була ніби моя показова 
гра. Кожний хід обговорюва-
ли всі, дискутували, радили. 
Ти прогтиіи мені, але тоді 
здавалося мені, що я на дво-
бою з тим світом, який зам-
кнув тебе цупко у. свій круг і 
станув муром про'гн інтруза. 
Навіть Яків, що ' так радів 
моєю виѓрою, був тепер про-
ти мене. 

Пізно вночі партія закінчи-
ласн в нічию. Я відходив ви-

черпаний і втомлений. Твій 
батько проводив мене до ви-
ходу поважний, задуманий. 

— Моє признання — про-
мовив він, прощаючись. Мені 
приємно буде вітати іце вас. 
пане інженере, у своєму домі. 
Дякую сердечно. 

Приязний тон його мови 
вколисував мої розбурхані 
мислі. Мені видавалося, що в 
тих словах було щось біль-
ше як звичайна прихильність. 
Мабуть тоді вперше з'явила-
ся в нього думка, що згода на 
наше одружіння не була б 
уже чимсь небуденним і тра-
гічним. 

Треба було тільки діяти. Я 
виїхав у місто. Мої розпочаті 
будівлі стояли пусткою. Я 
ледве глянув на них і прохо-
див далі. Я ішов глинищами, 
вибоїнами і міряв зором від-
далі, площі. Я рішив. З різ-
ннх проектів отой один я му-
шу здійснити. Соня шини Про-
спект набірав тепер незвнчай-

них форм. Мені вже хотілося 
забіратися до праці, складати 
пляни. Мені ввижався отой 
пустир уже залюднений, впо-
рядкованнй. 

Піду хіба до Міської Упра-
ви, розкажу про свої пляян. 
Ні, даремне. Мене висміють. 
Я навіть не довів до кінця роз-
початого діла. 

Я подався у столицю, відві-
дав кілька будівельних фірм, 
банків, бував у товаришів, що 
вже вели самостійні підприєм-
ства. Я розказував обережно 
про свої пляни й труднощі. 
Мені навіть вдалося зібрати 
значну суму, але для такого 
плину, як мій, це було мало. 

Я вештався знайомими 
кварталами, проспектами, все 
більше відчуваючи, що дн-
чавію, захоплений непосиль-
нимн задумами і так згорю 
або зійду на дорогу упадку. 
Адже, щоб здобути потрібні 
гроші, простого шляху не бу-
ло. Могла бути дорога при-
падку, щастя або проступку. 

Я заходив у доми гри. Спер-
шу випадково а потім уже й 
часто. Я змішувався з публі-
кою. що загіпнотизовано слід-
кувала за бігом срібної галки 
і німів на вид гори золота що 
його пересували маклери. З 
кожним днем у мені росло ба- j 

жання попробувати щастя і 
собі. Я стримував себе остан-
камн волі. А потім відчув, що 
момент мого заломання неми-
нучий, я тільки відсовував йо-
го, обманюючи себе, що ви-
вчаю правила гри, що зумію 
ввійти в її ритм, вловити йо-
ѓо і вловити своє щастя. 

— Інженер Зубер у домі 
гри? Не може бути! — почув 
я одного разу позад себе го-
лос. 

Я оглянувся і побачив пана 
Якова. Я мимоволі розглянув, 
ся між товпою, шукаючи ще 
когось і побачив Сальмона 
потойбіч біля рулетки. Я по-
винен був знати, що можу по-
дибатн їх тут, адже Сальмон 
за кожного свого побуту в 
столиці ніколи не минав домів 
гри. Але тепер я почувався 
як зловлений на гарячому. Я 
лякався, що вістка про мої 
відвідини дому гри дійде до 
тебе а з нею дійде і вся історія 
про моє безсиле борсання з 
життям, мої недолугі пляни. 

— Я тільки з цікавосте, по-
глянути на той . . . курйоз. 

— О, курйоз! — посміхнув-
ся пан Яків. — Ви знаменито 
очеркнулн. А бачите, як пан 
Сальмон захоплений тим ку-
рйозом. 

Він зробив коротку павзу, 

оглядаючи мене зацікавлено. 
Я ждав коли він відійде, але 
Яків не відходив. 

— Ви. пане інженере, мо-
жете піти з нами? Поговори-
мо. І пан Сальмон буде радий 
вас зустрінута. Ходіть, ходіть. 

Сальмон побачив мене те-
пер, кивнув злегка головою, 
потім привітався штучно ве-
село. 

—О, і наш шахіст тут. Пре-
красно. 

— Так поїдемо куди, па-
нове — запропонував Яків. 

Ми вийшли, проїхали кіль-
ка кварталів і зайшли у ви-
багливе касино. 

Яків припрошував мене 
скрізь першим а його надмір-
на ввічливість бентежила ме-
не найбільше. Видалося мені, 
що він поштовхує мене в 
якусь сліпу, безвихідну ву-
личку, доцільно веде кудись 
з якимсь пляном. Я став ля-
катися його. І зразу розгуб-
лювався у здогадах. Яків був 
влюблений у тебе. Чому ж то-
ді таке приятелювання з 
Сальмоном? А вони тепер як 
два нерозлучні брати бували 
скрізь, у відвідинах, на полю-
ванні, на розвагах. Годі було 
уявити собі одного без дру-
гого. А в пана Якова теж був 
масточок. Менший чим у 

Сальмонів, зате, не дивлячися тільки для тебе і захід його 
на все гуляння Якбва, маєто-
чок отой не танув я якимсь 
дивом ще й ріс. Казали злобні 
язики, що Яків обгравав 
Сальмона безжалісно в карти 
і вже не знати властиво, що 
належить до Сальмона а що 
до Якова. 

Ми засіли при столі. З'яви-
лися дорогі налитќи, закуски. 

— Дуже приємно зустрі-
нути кралнів — говорив Яків. 
— А то життя таке безбарвне, 
нецікаве. Скучно, панове на 
світ.Ч 

— Скучно — потвердив 
Сальмон. 

— Марнота над марнотами, 
все марнота — повторює пан 
Сальмон за Екклезіястом. Як 
це, пождіть, я так часто чую 
ті слова, що міг би повторити`. 
Рід проходить і рід прнхо-
дить, тільки земля стоїть собі 
во віки. Сонце сходить, сонце 
заходить та й квапиться зно-
ву до того місця, де мас схо-
дити . . . Усі ріки течуть у мо-
ре та й море не переповнясть-
ся . . . Що було колись, те бу-
де знов . . . 

Але бувають, джентельме-
ни, хвилини, коли воно не 
так. Бувають хвилини, коли 
здасться, що сонце сходить 

як неописана краса, що її 
приміром оглядають двосчко. 
І місяць і зорі — чудо. І бай-
дуже вам тоді, що ріка над 
якою сидите, пливе собі в мо-
ре і моря не наповнить. Бо 
ваші серця наповнені до 
краю, ги, щастя! 

Я оглядав здивовано пана 
Якова, не сѓюдіючнсь почути 
від нього таких слів. 

Мимоволі подумалося про 
тебе, про наші зустрічі, про 
весь отой заплутаний життьо-
вяй клубок. Я вже довго не 
бачив тебе, я не знав, що ста-
лося в моїй неприсутності. А 
слова Якова були про тебе, 
без сумніву про тебе. І коли 
він, любуючись моїм дивуван-
ням, докінчував свої думки, 
ти наче станула на мить між 
нами, твоїми поклонниками і 
тихими та смертельними во-
рогами. 

-— Згадалася панове, наша 
остання зустріч у Ольгеріп — 
промовив Яків. — Дійсно бу-
ла капітальна, капітальний 
був турнір. Майже середньо-
вічннй. Тільки лаврового він-
ка чи так квітки ніхто з па-
пів не отримав. 

Я змовчав, але Сальмон 
оживився. 

(Продовження буде) 

не тільки виховуючи в СВОЇЙ 
школі шдае покоління украйѓ-^ 
ських музик високої клясн, 
але також причиняться до по-
пуляризаціГ та піднесення 
рівня української музики. 

Коли вже при справі ви-
ховання нових,сил і доросту 
в українському музичному 
житті, не можна не згадати 
й про другий незвичайно 
важливий почин, а саме орта-
нізацію хлоп'ячого хору „Мо-
лода Думка "j що за неї взяв-
ся хор (стара) „Думка" в 
Ню Иорку. . Все попередньо 
сказане відноситься в тій са-
мій мірі й до цеї справи. Хо-
рове мистецтво, один з най-
більш популярних на Укра-
їні. а також на еміграції. І 
воно теж потребує нових сил 
та доросту, щоб його вільно 
продовжувати, тут, коли на 
рідній землі змушують укра-
їнські хори співати кантати 
катам. 

Існування цеї молодечої ор-
ганізації, крім сповнення зга-
даяої мети, штовхне частину 
нашої дітвори до культурного 
заінтересуваннл, зблизить її 
до себе, виробить почуття 
співпраці та дисципліни і по-
ставить здорові основи під 
громадське вироблення тих 
майбутніх членів суспільства, 
при чому одночасно відтягне 
її від шкідливого впливу ве-
лнкоміськоіхг оточення. 

Очевидна'рі'і, що як і в по-
передньому-вииадку, так І тут 
успіх цих плинів залежить 
від підтримки' громадянства, а 
зокрема батьків. 

Хтось може сказати, що все 
це приватна 'справа батьків і 
апелювати до громадянства 
тут зайве. Коли дивитись на 
це з егоїстичної точки бачен-
ня, то воно так. Одначе, у 
всіх народів молоде поколім-
ня вважається неначе влас-
ністю цілого, народу. На ньо-
му ж спочивають всі надії, 'на 
ньому ж майбутнє народу. 
Дивлячись з тої точки, та в 
світлі особливих завдань ук-
раїнців у вільному світі, у пи-
танні виховання молодої гене-
рації мусить співпрацювати 
ціле громадянство. Що бТЛь-
ше, нашому -' громадянству 
варто було б виректнсв баха-
тьох других ' заінтересовань 
(напр., безглуздої партійної 
боротьби, що стільки шкоди 
принесла і дальше прино-
снть), а свою енергію спряму-
вати на здійснення одного із 
найважніших його завдань, а 
саме збереження й здорове, 
національне виховання моло-
дого українського покоління. 



Яршеввяч 

АВТОШИЛЬНІ КАТАСТРОФИ 
' Дня 4-гоп серпня ц. р. коло 
4-тої год. над jpâ oM, зўдари-
Зтися біля містечка Венов у 
'стейті Тежсас два 'великі ав` 
-їобусн лінії ‚Х^рй`ївнд". Від 
-сили вўдару ^вта-велнтні 
-зламались, як пуді$лка сірнн-
ків, — танки з', бензнною вн-
`бухлн й полў$'я, огорнуло 
обидва вовн, —. оцілілі не мо-
`ѓля серед диму ^знайти вихо-
ду й гинули від ВОГНЮ, НІО-
дин із пасажирів не вийшов 
цілком непошкодженнй. За` 
'галом згинуло Гам 29 осіб і 
'лілеќй ж було 'важко ране-
^гах та попарених.- Ця най-
більша в історії Америки ап-
^`обусова (та взагалі автомс-
більйа) катастрофа схвнлю-
`вала публічну оп№ію, дарма, 
'ЩО вона в Ам'ериці звикла 
'дивитись на катастрофи до-
"рожного руху, як на звичай-
те явище, чн ‚необхідне зло" 

Схвилювала я` мене ця по-
дія і я рішив поділятися з 
громадянством своїми завва-
гамн, опертими" на багатоліт-
ній практиці колишнього ек-
сперта автомобільного руху 
В Польщі, екзаменатора шо-
ферів, судового -знавця при 
розправах з приводу автомо-
більших катастроф-та, вкінці, 
колишнього власника біль-
шого перевозового підпрн-
смства. 

Ото ж, првзадумуючнсь вад 
причиною і цієї останньої ве-
ликої американської автобу-
сової катастрофи, яка — зре-
штою — ніколи не буде вняс-
нена (обидва шофери згняу-
ли й обидва вози погоріли), 
можна догадуватись, що була 
нею неувага одного з шсфе-
рів, спричинена, перевтомою. 
Вќаз ус на це і пора, що в ній 
трапилась катасч)офа (тоді г 
особливою силою, налягав 
сонливість), як і. те, що один 
з оцілілих затямив собі чийсь 
'пронизливий крнк; „Днвіть-
ся!" („лук авт")^-г- після чо-
го безпосередньо прийшов 
зудар. Того самого дня, чн 
тісї самої ночі і я мав нагоду 
особисто переконатися, які 
небезпеки грозять' подорож-
їгім автобусами' п{д час дов-
гої їзди. Маю на.'увазі остан` 
ию прогульну українців із 
Ню йорќу вад береги Ніяґа-

^#йР$дь. „частинно ніч ;̀ 
ѓрќвала 14'годин, дорога 

здебільш а гориста' й під час 
мряки. Мої товариші подоро-
жі напевне не 'здавали собі 
справи з небезпеки `такої їзди, 
не здаючи собі справи, що це 
значить проватнти' важкий 
автобусовий віз сйред труд-
feHx теренових і `вТмосферич-
иих умовин безупинно 14 го-
"йнн! Це тільки `дійсно над` 
звичайна фізична `видержлн-
вість нашого шофера, його 
обережність і — Щастя охо-
роннти нас і його" від ляха. 

Вирянас питання, чн так 
і.мусить" бути і чн нема на 
це ради? Зарадити'можна ду-
же легко, вимагаючи, щоби 
Щофер, який їде без довшого 
$џпочинку (3—4-години), не 
їхав більше, як` З' годин, — 
нбо жадаючи, щоб в автобусі 
було двох шоферів, 'які зміня-
лись би. Вимагати цього мо-
жна (і треба), особливо тоді, 
коли винаймастьея 'В автобу-
совій компанії (лінії) авто-
бус для власної рогульки. То-
ді варта заплатити .вищу ціну, 
щоб не наражуватись на та` 
кнй риск, яким о Нгодинна 

подорож зі одним шофером. 
Вести великий важкий авто-
бус трудніше, як мале авто, 
крім того, нерви шофера на-
пружус свідоме чн навіть 
підсвідоме почуття відпоаі-
дальностн за життя кілька-
десяти пасажирів. Це ще 
збільшує звичайну фізичну 
втому від кільканадцятн-го-
двнної праці. 

Закони в усіх країнах аа-
бороняють вести авто (трам-
най, поїзд) в „нетверезому 
стані". Мені часто вдавалося 
переконали суддю, що „ие-
тверезян стан" ані не є тотож-
ннй із „п'яним ставом", ані 
не мусить бути виною шофе-
ра. Іншими словами, не тре-
ба обов'язково пити алько-
голь, щобн бути ‚‚нетверезим" 
в розумінні нездатносте шо-
ферувати. Після якогось нар-
котика, після сильного пси-
хічного переживання, після 
глибокого схвилювання чи 
після довшої нервової на-
і пруги людина став „нетвере-
за" таксамо, як коли б внпи-
ла горілку. Коли шофер веде 
авто довше, як на це дозволу' 
природна реакція його нер-
вів, то він мусить попасти Б 
такий стан, що `його власне 
забороняс закон. Винуватий 
тут у першу чергу той, що 
силою своєї зверхносте Clio-
'Яўќўв його до такого надмір-
ного фізичного, і разом з 
-цим психічного зусилля. 
Шофер с тільки безпосеред-
ньо винуватий, що погоджу -
сться з таким дорученням і 
виконує дану службу. Іншн-
ми словами, коли шофер ав-
тобусу почуває себе стомле-
ннй, то мас обов'язок зупини-
тн автобус і піти відпочити, 
не вважаючи на протести па-
сажврів чи навіть свого „бо-
са". Знаю з своєї практики 
випадки, що шофери, які 
спричинили катастрофу, о-
правдували себе перед судом 
своєю перевтомою безпрсеред-
вьо перед випадком. Вони 
цим тільки обтяжували се-
бе, признаючи, що тоді були 
в „нетверезому стані". Вони 
були просто, несвідомі своєї 
відповідальносте за свій фі-
знчний і духовий стан під час 
ведених авта. Найнебезпечні-
ща.річ робнти експеримент, 
скільки хто може „ийТрнма-
ти", особливо, коли автом 
їдуть ще інші особи. 

Однак не скрізь і не всі за-
кони достаточно і подрібно 
регулюють обов'язки шофера 
та власника автобусу. Крім 
цього, вони самі часто не 
придержуються строго за-
конних приписів. Власник у-
важає, що має чисту совість, 
коли обезпечує від нещасли-
вого випадку свій віз, шофе-
ра й пасажирів, забуваючи, 
що вони воліли б не корис-
тати з асекураційного від-
шкодування, зате тішитися 
своїм життям і здоров'ям. 
Позатим, підприємці завжди 
кермуються бажанням перед-
усім — свого зиску. Самі пю-
фери також із жадоби заріб-
ку погоджуються добровіль-
но, чи навіть з власної івгіпДя-
тивн вести авто довше як на 
це дозволяє пересічна людсь-
ка фізична спроможність. 
Проти цих обох тенденцій по-
винна внступатн публіка й 
боронити свій власний інтс-
рес, своє життя і здоров'я. 
Треба подавати до відома 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

УВАГА! УВАГА! WILUMANT1C, CONN.! 
Українська Католицька Парафія 

запрошує усіх на 

ВЕЛИКИЙ осшнии пшик 
який відбудеться, без огляду иа погоду 

Дня 31. СЕРПНЯ в Camp GalHvan при Card St. 
Гарна оркестра, добірний буфет, багато милих несподіванок. 

Дохід з пікніку На будову Церкви. 

' Оплата за ціляй курс виноситиме $60.00 від особи. Зго-
' лошення иа курс приймає канцелярія ЛіЃн Американців ;; 
І Уќр. походження в ШІкаґо, 2247 W. Исе Street. Число те- о 
' лефояу (HU 9-4480), від год. в-оі до 10-ої вечором кожного j J 
І дня, та в ввдІккУ`вІд годний 12-ої до S-oI в полудні. , 
' Про початок навчання і місце буде подано до відома `, 
`, додатково по ЯГолошенню достаточното числа курсантів, і . 

Управа Товариства. 

і Ц І Н Н І Ш І П і т м н и м і м і н н и м и м о 
ЩОБ ДАТИ дітворі культурну розвагу та одночасно за-
щѓпити в П душу дюбов до української пісні хор „ДУМКА 
в Ию Норку створює хлоп'ячий хор „МОЛОДА ДУМКА . 

Здійснення цієї Ідеї залежить від достатньої кількосте 
зголошенях кандидатів, тому хор ‚ДУМКА" звертасться 
з горячим проханням до батьків зголошуаати дітей до цісі 
молодечої організації, яка буде великим чинником внхо-
ваявя української дітвори. 

ЗгоАОНгення хлопчяків в віці від S до 14 років для ви-
пробування гаадра‚та запису приймаються в ЛІтературно-
Жгметецііхому КљобІ при 149 Second Ave., в четверги 4-го 
та 11-го ВЕРЕСНЯ від год. 8 до 10 веч., та в неділі 7-го та 
14-го ВЕРЕСНЯ від год. 10—12 рано. В випадку особли-
вях голооових даних, допускасться зміна границь віку. 

Шіваго, Ілл. 
„Ой, не ходи Грицю" 

В днях 14 й 21 червня драм 
гурток СУМА в Шікаго, під 
мистецький керівництвом п. 
А. Степового, в АвдиторіІ 
Шопеишколн виставив п'єсу 
Старицького „Ой, не ходи 
Грицю та й на вечорниці". 
'Підготовка до виступу йшла 
приблизно 5 місяців. В під-
готовці поруч п. А. Степово-
го, як мистецького керівника 
Й режисера, взяли участь: ди-
рйгент хору СУМ-а п. Ярнмо-
вич, що підготовляв хорові 
частини, балєтмайстер п. Вдо-
внченко.що тдготовляв танці 
ft п. проф. Паволячек, як ди-
рвгент оркестри, що склада-
лаСь з Шіснадцяди осіб, який 
на виступі провадив оркестру 
й хорові частини. Декоратив-
не оформлення сцени вико-
нав артист-декоратор п. Зін-
ченко. Освітлення сцени зро-
бив п. Харко. 

Вже самий склад людей, 
що брали участь в мистецько-
технічній підготовці до внсту-
пу, передбачував вдалий ви-
ступ драмгуртка, тим більше, 
що кожний, що брав участь в 
підготовці, ставився до свого 
діла з сумлінням і хотів, щоб 
`виступ випав як найкраще. 

Драмгурток СУМА вже не 
вперше виступав на сцені в 
Шікаґо, але коли в поперед-
ніх своїх виступах він ще не 
підносився понад аматорщн-
ну, то в постановці „Ой, не хо-
дн Грицю та й на вечорниці", 
він вповні це зробив. Коли, 
було дивитися на постановку 
„Ой, не ходи Грицю таќ на 
Вечорниці", здавалося, що на 
сцені грали не аматори, а лю-
дн, які 'вміють вживатися в 
свої ролі, яким близьке й зро-
зуміле мистецтво сцени. Цей 
успіх був наслідком солідар-
ної підготовки режисера п. А. 
Степового, з одного боку, з 
другого — самі ж актори при-
ложнлн всіх зусиль у праці 
над собою. І саме завдяки 
цьому поєднанню спільної на-
снаги керівника і виконавців, 
вистава „Ой не ходи Грицю 
тай на вечорниці", випала 
зовсім вдало. 

Найкраще були виведені' 
ролі Хоми ft .Марусі. Хома,, 
покривджений природою, гір-
кс переносить зневагу, глум 
і сміх, і, щоб здобути Марусю, 
пускається на жорстокі під-1 
мови, прикриваючись любля-
чістю, мовляв — усім добра 
бажас. Маруся — любить 
Гриця і любов до нього пере-
жнвас глибоко, але коли 
Гриць сміється з` неї, вона 
вміс бути горда. В Хомі ба-
чить свого приятеля, брата й 

п р о ф є сі йним організаціям 
шоферів (шоферським юні-
ям) знані випадки перетя-
женням шофера понад 8-го-
динною працею. Треба пода-
вати до відома асекураційним 
товариствам небезпеку, що в 
ній знаходились пасажири 
через перевтому шофера. Не 
треба теж потурати шоферо-
ві, який задля зарібку береть-
ся шоферувати кільканад-
цять годин безупнну. Треба 
впливати на публічну опінію 
статтями і розмовами та спо-
нукуватн відборців, себто па-
сажирів автобусових ліній, 
щоб вони самі більше дбали 
про свої найвищі інтереси — 
життя і здоров'я — та ціка-
анлнся організацією лінії і 
боролися проти її експлуата-
ції коштом безпеки пасажи-
рів. Відвага в даній справі 
тільки піднесе наш престиж 
в очах самих американців. І 
тому я дозволяю собі зверну-
ти увагу нашим людям, зо-
крема нашій молоді, що лю-
бить туристиќў, щоб були о-
бережні та щоб не цуралися 
виступати в обороні своїх 
найвищих прав — свого жнг-
тя і ового здоров'я — коли 
довіряють їх автобусовнм 
підприємствам та їхнім шо-
ферам. 

Читайте українські кннжки 
і газеѓти, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це сила! 

його намови сприймає як ря-
тунок для себе. Це {$рази, які 
вповні були виведені вико-
навцямн. Ролю Хоми внко-
нував п. Палагнюк Василь, 
ролю Марусі — п-на Лнсець-
ка Марія. В обидвох їх була 
добра мова, влучне підкрес-
лювання інтонацією й руха-
ми головних Моментів. Ролі 
виконували вони з душею, 
щиро, тому й образи були 
природні, живі. Пошкодило 
п. Палагнюкові те, що міс-
цями не додержував однако-
вої „фізичноЃ' постави, недо-
маганням у Лнсецької було, 
що вона дещо замало зверта-
ла увагу на другорядні сцен-
кн; в головних була знамени-
та. 

Образ Галини — дівчини, 
що на зовні вміс прикривати 
себе, що лізе в дорогу Марусі, 
вдало вивела п-на Маруся 
Шпак. Вона влучно інтонаці-
сю інтерпретувала окремі мо-
меятн. Біля Гриця була зна-
менита, 'Між дівчатами в тре-
тій дії дещо замало агресивна 
в розмові. 

В ролі Гриця п. Дяків в 
тих місцях, де не брав участи. 
в розмові, виявляв недомо-
гання в поведінці. В цих мо-
ментах на тлі інших він гу-
бився. В діях був добрий. 
П р и р о д ною, невимушеною 
грою відтворював вірний 
образ. 

П. Которинськнй у ролі 
Дмитра живою, веселою грою 
часто приводив публику до 
вибухів сміху. Він виявляв 
мабуть найбільше почуття 
вільностн на сцені і це дало 
йому спроможність бути влуч-
ним й природним. П. Кото-
ринський був меткий, непере-
садний, але в другій дії, по-
дібно як Гриць, в якійсь мірі 
губився в масових сценах. 

П-на Деркач Наталка в ро-
лі Дарќи була вдала. Грою 
віддала вірний образ покрнв-
дженої дівчини. Фрохн затяхо 
говорила. П. Гнатів у ролі 
Потала в напружених момен-
тах був знаменитий, у другій 
дії біля Марусі був замало 
активний. В ролі Вусті — ма-
мн Марусі — п-ні Верезин-
ська була добра в першій й 
третій діях, в п'ятій — епю-
рювала дещо пересаджений 
образ мами, зокрема в пове-
дінці. В ролі Степанидв п-иі 
Которянсвка була добра. Во-
рожка в першому виступі бу-
ла добра — в другому гірша. 
Дівчатка — добрі, хлопці: 
перший — пересадний, дру-
гий — мало влучний. 

Щодо поодиноких дій, не 
можна промовчати виступу 
дівчат в першій дії в літних 
строях. А відомо, що перша 
дія зображує Різдвяні Свята 
— зиму. 

Гуртові сцени в першому 
виступі мали недомагання в 
рухах, в другому — випали 
краще. Хорові точки були 
знамениті, соля-задовільні. І 
тут в другому виступі випало 
все краще. Оркестра надава-
ла всьому зміст. І вона в дру-
гім виступі була краща. Тре-
ба думати, що другий виступ 
був кращий тому, що до вн-
ступу не було ніодної проби 
на цій залі. 

Декорації були неперевер-
шені. Вони надавали всьому 
ефект, образність. Мабуть Ші-
каґо таких декорацій перед 
тим і не бачило. При цьому 
замічу, що доколи неправиль-
но орудувано світлами. 

Назагал цілість, помннув-
шн малі недотягнення в тех-
нічній підготовці й деякі бра-
ки акторів, була великою й 
приємною несподіванкою для 
публіки. Публіка побачила 
більше як сподівалась. 

Варто згадати ще про 
саму підготовку. Від самого 
початку йшлось про те, щоб 
вистава випала якнайкраще. 
Тут не йшло про дохід, про 
це говорять видатки, що пе-
рейшли далеко понад тисячу 
дол. В цілу- підготовку вло-
жено чимало праці, зокрема 
при декораціях. І тут треба 

ПРОТОКОЛ 
S парад Головного Екзекутивного Комітету У. Н. Союзу, 
Які відбулися дня 8-го серпня 1952, в головній кандели 
pfi У. Н. Союзу, ч. 81-88 Ґренд Оѓ., Джерзі Ситі, Н. Дж. 

На зборах були приявні всі члени Екзикутиви, а 
саме: головний предсідник Д . Галичий, заступник го-
ловного предсідника О. Лисогір, заступниця головного 
предсідника Ґ. Жеребняк, головний секретар Г. Гер-
ман і головний касієр Р. Слободян. 

Збори відкрив в год. 2:00 `пополудні головний пред-
сідник та подав до відома ці справи, які були полаґо-
джені від останніх зборів Екзекутивного Комітету, а о 
після предложив справи, що їх треба вирішити на цих 
зборах. Ці справи були такі: 

КУПНО БОНДГВ. — ЗАКУПЛЕНО ОТСІ ВОЯДН: 
Public Service Co. of Indiana, 1st Mtge Bond, З%Ч за $30.715.20 
Union Electric Co. of Missouri, lsl Mtge Bond, 3!4% за . . 50,965.50 
Aluminium Co. of Canada, Sinking Fund Dcbent., З%% за 121,800.00 
New England Power Co., 1st Mtge Bond Series "E", З% за 50.437.50 
Province of Ontario Interim Debent., А1Л за 74,625.00 
Alabama Gas Co.. 3VkSt за 2,013.00 
Michigan Cons. Gas Co., ЗУя% за 2,028.60 

УДІЛЕНО МОРҐЕДЖ: 
Наукове Т-во їм. Шевченка, Ню Иорк, Н. И S15,000.00 
Українська Ліга в Найставн, Па 5.000.00 
`М. Андрусів, Стемфорд, Кони 3,500.00 
На спродану реальність, Норт ВерЃея, Н. Дж. 43,000.00 

ЗАКУПЛЕНО РЕАЛЬНІСТЬ: 
Andrew Green Poord Estate, Kertionkson, N. Y. за $71,131.37 

ПРОДАНО РЕАЛЬНІСТЬ: 
139 — 77 Ст., Норт Берген. Н. Дж. за $58,000.00 

По дискусії над справами організації вичерпано 
тіроґраму нарад, а головний Предсідник закрив збори в, 
год. 5:30 явечорі. 

Г. Герман, гол. секр. УНСоюзу 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
У Ф 1 Р А Н Ц І І 

СТЕФА ФЕЛЧУК ЗА.ІИ-
ШАЄ ВВРОПУ 

Панна Сте(ра Федчук, наша 
молода й талановита співач-
ка, залишає Коропу. Бажан-
ня побачити широкий світ ? 
Бажання збагатити свій до-
свід? Бажання мати сталу 
змогу виступати, не мусячи 
слухати магічного в Европі й 
проклятого слова „етран-
жер", яке не лише майже у-
неможлнвлюс контракт в о-
пері, чи концертовому бюрі, 
але й не дас змоги отримати 
візи для поїздки з Лкжсем-
бургу до Парижа? А може 
всі ці моменти разом? — 
Важко сказти, але панна 
Стефа Федчук залишає Евро-
пу. 

: ІЗ$лях мистця — везвнчай: 
но важкий і вимагає невпин-
ного величезного вкладу пра-
ці, енергії, а перед^ усім крн-
цевої волі, та при тому не за-
певнює кінцевого успіху. Але 
витривалість, завзяття у пра-
ці, глибока мораль, що її по-
черпнула в родинному домі, 
вже довела панну Федчук до 
великих успіхів: молода спі-
вачка володіє французькою, 
англійською, німецькою, іта-
ліською та еспанською мова-
ими, мас успіхи на концертах 
в Люксембурзі, Швайцарії. 
Франції і Белгії та ряд наго-
род, здобутих у міжнародніх 
конкурсах. Останній виступ в 
Люґано приніс їй надзичай-
ні почесні рецензії. Але... чу-
жннка не може здобути ста-
лого контракту. 

Кілька днів тому пання 
Федчук отримала пропозн-
цію контракту в одній з ні-
мецьких опер. але. того ж са-
мого дня отримала... візу до 
Канади. Кілька хвилин ва-
гання і співачка вибрала — 
друге. Тая, може, менше мис-
тецької атмосфери, але, може, 
більші можливості сталих вн-
ступів. 

УКРАЇНСЬКИЙ ВИСТУП 
В ОДЕН-ЛС-ТІШ 

На запрошення місцевих 
французьких спорѓових орга-

відиітити великий вклад пра-
ці голови драмгуртка п. Гна-
това Петра. Цілі вечорі про-
водились у праці біля деко-
раЦії. на пробах драмгуртка, 
танців, хору. Справді, тільки 
подивляти велику активність 
н наснагу сумівців, що брали 
участь у виставі й її підготов-
ці. 

Лук-а. 

ф КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ 0 

Уже вийшла з друку 1 роз-
сяласться переллатиикам нова 
книжка 

В. Чапленќя 
„ПІВТОРА ЛЮДСЬКОГО" 

„Повість читається з гострою 
цікавістю", написав один пе-
редп латник. 

Передплачувати по одному 
доляропі за пркмірннк можна 
тільки до І. перележ цір. 

VASYL CHAPLENKO, 
"Svoboda", P. 6. Box 846, 

І Jersey City З, N. J. USA. 
, i -

УВАГА! НЮАРКЛ ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
Повідомляємо, що з початком ВЕРЕСНЯ 

відкрнвасться в Нюарку 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
(Відділ Укр. Муз. Інст. в Ню Норку) 

Керівник Відділу 

Дарія Наранович 
Приймається учнів без обмеження віку на фор-

тепіян (Дарія Караиович, Таїса Голіната), на скри-
пку (Володимир Тритяк) теоретичні предмети (Во-
лод. Тритяк). 

Ближчі інформації і зголошення під адресою: 
ДАРІЯ КАРАІЮВИЧ, 

73 West Street, Newark, N. J. 
коясдого дня крім суботи і неділі від год б—7 P.M. 

нізацін українці взяли участь 
в спортовому святі французів, 
Що відбулося 17. 7. ц. р. В 
гарній великій залі кафе 
‚.Круа Блянш" виступив ук-
раїнський мішаний хор з О-
ден-лс-Тіш і Альґранжу під 
управою п. М. Вннннцького 
та ансамбль танцюристів під 
проводом п. Бойка. 

Про цей виступ писала міс-
цева французька газета: 

„На вечорі українських 
народніх пісень і танків, що 
відбувся, в готелі ‚‚Круа 
Блянш", була велика авдн-
торія, яка з захопленням 
сприймала пісні, а зокрема 
народні танки наших україн-
ських приятелів, яких хор с 
знаний в нашій окрузі й я-
кин добре репрезентус їх рід-
ну країну". 

Т-ВО ПРИХИЛЬНИКІВ 
УКРАЇНСЬКОГО м и -
СТБЦТВА В ПАРИЖІ 

26 липня ц. р. відбулись 
основуючі збори Т-ва Тїрн-
хильників Українського Мяс-
тецтва в Парижі. Зборами 
провадили д-р В. Янів і секр. 
О. Зінкевнч. 

Головним завданням Т-ва 
буде: оснування в Парижі 
Галерії українського образо-
творчого мистецтва, набуття, 
та збереження мистецької 
спадщини визначної маляр-
ки Зоні Левицької, ревінди-
нація українських мистців, 
ЯКІІХ західній світ уважає 
росіянами або поляками та 
пропагування українського 
мистецтва, а в першу чергу 
образотворчого між чужин 
цямн. 

(За українською пресою). 

ШДГУКИ дня 

ЛІПШЕ ПІЗНО ЯК НІКОЛИ 

Доїзд на Стрічу в „Новім 
Черчі" 2-1. серпня відбувн-
гться на гаме місце нптимн 
ft автобусами, або залізни-
цею до Трентону, де буде че-
катн автобус. 

Неясність в оголошенні 
цим виправляс 

Адміністрація „Свободи" 

і— 
НОВІ ВИДАННЯ ЎВАН' 

із серії ‚‚Назвознавство": 
праці проф. Яр. Рудницького 
1) Слово й назва „Україна" 

crop. 132 $1.50. 
2) Каладійські місцеві шинні 

українського походження, 
стор. 88 $1.00. 

3) Назви Галичина й Во-
линь, стор. 32 $0.50. 

Всі три випуски в оправі 
разом — $3.50. 

Замовляти: Адміністрація 
‚‚Свободи": 

Р. О. Box 346 
Jersey City З, N. J. 

Інформаційний Бюлетень 
Українського Центрально-
го Допомогового Комітету 
в Австрії... 

Кільканадцять сірих лис 
тків. злўѓених дротиком. 

Кільканадцять листків, а 
скільки в них змісту та ще 
й якого! 

Сірі листки, як сіре жит-
тя, невиразний машинопис 
як невиразне майбутнє лю-
цєй, що писали ті рядки 
що відбивали їх на маши-
ні, що розсилали їх у світ, 

Хто ж це такий†! 
Українські залишенці в 

Австрії! Колишні Ді Пі, 
яким щербата доля в формі 
хвороби ги скринінґу не до-
зволила виїхати кудись. 

Ті, що ви%хали, будўќуть 
уже нове життя, або й пе-
реноояться з країни в кра-
їну, коли `їм не подобалось. 
Дехто з Африки до Канади, 
дехто а Бразиліа zu Арґен-
тїни до ЗДА. 

А залишенці не тільки 
залихшиоться на місці, але 
й сильні світу цього зали-
шили їх немов на призво-
лящв. А'ібо переносять їх 8 
табору до табору, з табору 
до санаторії, або з санато-
рії до табору. 

Багато з них усе таки 
емігрує. Без дозволу, без 
скринінґів, без паперів. 
Емігрує туди, куди ніхто їх 
не здержує — на другий 
світ. 

Про своє колишнє, як 
згадують, то хіба про еу-
довий стан Ді Пі, коли во-
ни `ще були політигною 
еміграцією, коли до них — 
як пишуть у „Бюлетені" — 
виявляли люди ще людські 
погування. 

Багато дсгого можна ви-
гитати з „Бюлетеню ..." 

„Українська група в Бре-
ґенці за гисленнхстю дру-
га, та про неї мабуть, уже 
й сам Бог забув..." 

Ні. Шановний Залишен-
zc! Бог ні, але ми, колиш-
ні Ді Пі!.. 

Пигиете, хцо стосусте 
„водну теорію", за якою од-
но відро води мас тільки 
само калорій, що кілограм 
хліба... 

А ми кажемо: „Так мені 
вже м'ясо переїлося ..." 

„Дуже дякую за наді-
сланий пакет гасоп`исів. 
Xoz давненькі вони, та ко-
ли нема новіших, то й те 
добре!" 

А в шс: 
— Читали ви в остан-

ньому гислі статтю „Чор-
на хмара†" Знаменита! 

— Ні, не пригадую. Я, 
баѓйте, отак: перегляну що 
цікавіше а коротке, і — до 
гарбіѓў... 

‚Потребуємо одягу і бі-
лизни... Є в нас кілька 
осіб майже голих ..." 

А в нас: 
— У мене, знаєте, що 

якийсь гас авантура в ха-
ті, хто мас винести старі 
од яги на вулицю... 

Так-так, мої Земляки, в 
ЗДА і в Канаді сущі, був-
ші Ді Пі, будугі ситизени! 
Прикро гитати „Бюлетені" 
залишснців, направду при-
кро. Хотілось би. іаоб не все 
було тільки кошмарним 
сном. 

Скаже хтось: А де ж 
ЗУАДК† 

А я того „хтося" запи-
таю: Чи ви знаєте, скільки 
людей не звернуло ЗУАД-
К-ові коштів за свій пере-
їзд†! 

Скаже другий: Чому не 
організують збірок одягу† 

Тоді я тому другому: А 
може б ви так самИ†. 

Подумаймо: 
Далекі вони, оті зали-

шенці, але близькі нам. 
Жили ми з ними поруѓ, 
або й в одній кімнаті, над-
слухували вітру з України 
і вісток з-за океану, раділи 
й журилися, потім проща-
лися, обіцювали не забува-
ти. 

Спершу може й не забу-
вали, а там — свої клопоти, 
свої турботи, сороѓка ближ-
га тіла як кожух... 

А в них. у деяких, навіть 
цієї приповідки не можна 
вжити, бо . . . нема copoz-
ки . . . 

Дай Боже, щоб герговий 
„Бюлетень", а за ним і мій 
фейлетон були веселіші!.. 

і , Галактіон. Чіпка. 
і — 

Український Народний Союз, який нараховує тепер уже 
понад 66 тисяч членів, с такою передовою народною 
установою американських і каяадійських українців, в 
списку членства якої не повинно забракнути теж і 
Вашого імені. Бо належати до У. Н. Союзу, значить 
належати до цього свідомого та ідейного загалу, який 

творить і веде наше громадське життя. 

КАРТЕРЕТ, Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! 

Українська Православна Парафія ('в. ЛнмитрІя 
в Картерет, Н. Дж. 

Запрошує Членство братніх Громад 1 Організація иа 

УКРАЇНСЬКИЙ ПРАВОСЛАВНИЙ ДЕНЬ 
В НЕДІЛЮ, 31. СЕРПНЯ 1952 Р. 

В УКРАЇНСЬКІМ НАВІЛЬОІІІ 
691 Roosevelt Avenue, Carteret, N. J. 

Концерт місцевого Церковного Хору під керуванням 
Леоніда Харченка; український балет під керуванням Ка-
тернни Снмчяк. 

До танців гратиме Орхестра Я. СКГТКИ. 
Початок о год: 2:30 по полудні. 

Вступ 76 акт. (включно з фед. под.) 

= = ? ; 
УВАГА! НЮ ГЕЙВЕН І ОКОЛИЦЯ! 
Спільними заходами Від. У. Н. Союзу 370 Любов, 

414 Президента Волошина і Товариства Січ 
влаштовують 

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
В НЕДІЛЮ, 24. СЕРПНЯ 1952 

(SUNDAY, AUGUST 24, 1952) 
в SEACLIFF LIGHTHOUSE POINT, над морем. 

Комітет об'єднаних товариств запрошуѓ українців Ню-
ГеАвенеькоІ громади та з інших місцевостей. Прибудьте на 
цей пікнік, де стрінетесь із своіми знайомими, які прибули 
з рідного краю. Весело забавитесь, викупайтесь в морській 
воді. До танців буде пригравати першорядна оркестра. 
Добірний буфет. ГІзнІ несподіванки. — Доропіпкаа: їхати 
автобусом Ughtnhouse висісти на Rhea St. Тою самою до-
рогою їхати і машинами. Дощ чи погода, пікнік нідбу-
детьея бо задя вкрита. — Вступ ралом з податком 75 цнт. 

К о м і т е т . 

УВАГА! УВАГА! ВЩДТП УККА В МЕНВІЛ, Н. ДЖ.! 
(MANVILLE, N. J.) 

: запрошус : 
УСІ ВІДДІЛИ У.К.К.А. И УСІ ІНШІ ТОВАРИСТВА 

з ближчих і дальших околиць на г 

ВЕЛИКИЙ ОСІННИЙ ФЕСТИН 
: що відбудеться : 

7. В Е Р Е С Н Я 1952 
НА „УКРАЇНСЬКОМУ СЕЛІ" В САВТ БАЎНД БРУК, Н. ДЖ. 

("Ukrainian Village", South Bound Brook, N. J.) 
Орхестра БОСОГО. —. Добірний буфет! 
Багата — різноманітна програма: 

Мистецькі виступи. — Нагорода яа пяякращкя жіночий народний одяг. — Вибір 
„Королсан киѓтів". — Танки. — Гри. — Забави — й багато інших несподіванок. 

ПОЧАТОК О Г О Д 12:30 ПО ПОЛУДНІ. 
Приїздіть! Гарно забавитеся! Не пожалієте! — Фестиновнй Комітет. 
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З'ЇЗД Т-ВА Б. ВОЯКІВ У.Н.Р. У ФРАНЦІЇ 

В днях 12-13-14 липня 
1952 р. в Парижі відбувся 
XVII. З'їзд Т-ва б. Вояків 
Армії У HP у Франції. Цей 
З'їзд випав у 25-ту. річницю 
існування Т-ва. яке заснова-
не було в 1927 році. 

На З'їзді були представлені 
різні численні Філії й Осе-
редки. Крім того б у л а велика 
делегація Т-ва б. Українсь-
ких Вояків з Бельгії, на чолі 
з сот. Пидловським. 

Відкриття З'їзду відбулося 
в суботу, перед обідом, у гар-
йому сальоні готелю Люте-
ція. о 11-тій ѓод. З а л я була 
гарно ўдекорована. На чоло-
вііі стіні великий портрет пат-
рона Т-ва Пана Головного 
Отамана Снмона Петлюри, а 
під ним на почесній варті — 
бойов`ий прапор 3-тої Залізної 
Дивізії Армії УНР, бойовий 
значок Командира тої ж Д и -
візГі та прапори: Т-ва б. Ук-
раїнськнх Вояків у Бельгії. 
Т-ва б. Вояків Армії У Н Р у 
Франції. Філії в Парижі. Фі-
лії в Одені. Філії в Льонґві, 
Корпорації Лицарів Залізно-
го Хреста. Філії в Кнютанжі, 
Філії в Ліоні та Осередку в 
Труа. 

Відкриття З'їзду вшанувп-
ли свосю присутністю гості: 
д-р С. Баран, Голова Викон-
ного Органу УНРади, митро-
фориий протосрен В. Виш-
невський, Всесвітлішни о. 
мітрат Яків Перрідон. Гене-

Р О З Ш У К И 
ПошткуЮ Рідних і Знайомих 
ДМИТРА і АНДРІЯ ДАШКА 
яі є. Зазулі. пов. Золочів. Хто б 
:інав про НИХ, або самі прошу 
ЦІЛЃЎЌИ%ТИСЬ: 

DASHKO WASYL 
18 Lattridge St., Hamilton Ont. 

Canada. 

Ф НА П Р О Д А Ж # 
ф ПНЗНКСОВІ НАГОДИ Џ 

НА ПРОДАЖ 
Крамниця споживчих товарів 

(делікатессен і ґрооерня). 
ПО Б. 7th Street 

NEW YORK З, N. У. 

М Е Ш К А Н Н Я 
Мешкання умебльоване, або бел 
меблів — вннаймлг.ться. Окрема 
лалничка. 

А В Т О 
Ня продаж авто в доброму 
стані. 

Р Е С Т О Р А Н 
Нп продаж або до винлЛму ре-
сторан з повним устпткован-
ням. На другому поверсі 
млш канеш приміщення. 

За інформ.щіямн л а с к а в о 
звертатися: 

MICHAEL ELKO, 
005 N. 7th Street, Phila., Pa. 

Г. If 3 H E C - Н А Ѓ О Д A! 
З причини старости, продаю 35-
літннй бнзнес. чищення вікон. 
Зголошуватись: Андрій Андру-
гншин Park Ave. Window СІеап-
injj, 000 Prospect Ave., Bronx, 
N. Y. Tel. MEIrose 5-8438 

ральнни Вікарій Апостольсь-
кого Візитптора на Францію, 
о. канцлер Левенець, інж. С. 
Созонтів. Голова Представ-
ннцтва ВО УНРади на Фран-
цію, інж. А. Кішка, Предстап-
ник ВО УНРади в Копанії, 
пані Е. Прокопович. проф. 
Кубіирвич. проф. О. Ш у л ь -
гин. пані генералова А. Ш а -
повал. ред. ІПтикало, п. Гр. 
Довженко, пані Сапрун. пані 
Матла, пані Солонар. п. Бог-
дан Феденко та багато інших, 
що представляли українські 
наукові, громадські і харита-
тнвні організації в Парижі. 
Гостями також були п. Д а -
ніель Ремі. Генеральний сек-
jnrrap фрпниўзької федерац'ї 
Інвалідів. Жертв Війни та б. 
К о м б а т а н т і в (Федерації 
Андре Мажіно) та представ-
никн Федерації б. Вояків Се-
редпьої і Східньої Евіюпи, на 
чолі з генштабу капітаном 
Анлріпм Баком. 
` Толгта"Т-ва^ генштабу ґен.-
пор. О. Удовиченко відкрив 
З'їзд широкою програмовою 
промовою, перед якою один 
із членів Т-ва відчитав молит-
ву. Представники різних ор-
ганізацій, як українці, так і 
чужинці, вітали З'їзд. Між ін-
шим, п. Даніель Ремі. Гене-
ральний Секретар Французь-
кої Федерації б. Комбатантів, 
після своќї привітальної 

промови, в імені Французької 
Федерації, доручив почесні 
дипломи ціѓї Федерації пп. 
сот. А. Рнбалкові. Уповнова-
женому Т-ва в Льонґві, і О. 
Ярмолі. Уповноваженому То-
варнства в Ліоні. Зачитані б ў ` 
ля привітання до З'їзду, а н 
першу чергу від пана Пре-
зидента Андрія Лівицького. 
від' Пані Отаманової Ольги 
Петлюри, від генштабу ґен.-

II О Д Я К А 
Отсим складаю щиру подяку 

п. д-р Романові Осінчукові, лі-
кяреві в Ню Порќу, за його ео-
лідну. та успішну лікарську по-
міч. у нилікуванні мене з тяж-
кої півто()арічної недуги. 

ДМИТРО ЛІНИНГЬКНП 
Клівленд, О. 

Ю В Е Л І Р 

EVergreen 3 - 4 4 5 0 

F I L L 
YOUR BINS NOW 

Spring Prices 
: N E F F E C T 
MAPLE 

Coal $ (okeCo 
antracite FUEL OIL bituminouh 

OIL BURNERS 
SALES 4 SERVICE 
7 2 - 7 4 B o x Street 

BROOKLYN 2 2 , N. Y. , 
Федько Кудлак. 

CHARLES A CHARLES 
191 Ave. B. Corner 12th S t 

New York 9, N. Y. 
Telephone: CA; 8-1889 

Годнпникар і юаілер від 1905 p. 
Агенція на гарні швейцарські 
та американські годинники та 
біжутерію. Всю працю викону-
сться у власній робітні. Один 
рік гарантії. 

ф Професійні оголошення # 

Dr. S. C H E R N O F F 
233— 2nd Ave. (cor. 14 S t ) NYC 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоло-
віків 1 жінок. Шкірні. X-Ray 
Роздуття жил лікуг.мо без one 
рації. Переводимо аналізу кро-
вя для супружих дозволів. — 
Офісові години: І Ці) дѓія від 10 

рано до 6:45 ввечорі. 
У суботи 10—1. У неділі зачнл 

хор. М. Капустянського, Кер-
манича Ресорту Військових 
Справ ВО УНРади та від ба-
гатьох українських вінсько-
вих і громадських організа-
цін у Франції і поза Франці-
сю діючих. ^ 

Присутні гаряче вітали про-
мову пана прнм'сра Степана 
Барана, яку він виголосив в 
і'мені ВО УНРади. 

З'їзд Т-ва. під головуван-
ням полк. П. Вержбицького. 
випав д у ж е діловим, розібраа 
багато актуальних справ і 
виніс чимало резолюцій, з 
яких одмітимо найголовніші. 

Резолюція про повну під-
тримку Українського Д е р -
жавного Центру на чужині — 
Пана Президента УНР, УІІ, 
Ради та її Виконного Органу. 
З'їзд вважає, що немас ук-
раїнської національної партії 
чи організації, яка не могла б 
знайти місце в лоні УНРади. 
і закликай все українське 
вояцтво в цілому вільному 
світі підтримати Український 
Д е р ж а в н и й Центр. 

У справі Федерації б. Воя-
ків Середньої і Східньої Ев-
ропи З'їзд схвалив і санкціо-
нував пророблену українсь-
кою делегацісю п тій Феде-
рації роботу, одобрнв зайня-
ті нею політичні позиції, а са-
ме . .признання незаперечного 
права кожного народу Серед-
ньої і Східньої Европи на не-
залежність і на справжню 
суверенність на його етногра-
фічних землях" та постано-
гшв вітати всіх членів тісї 
Федерації — представників 
інших народів, гцо впали 
жертвою сталінського режи-
му й окупації. 

З'їзд вважав потрібним 
створення Комітету Вшану-
вання Пам'ятн ѓєн.-полк. Ми-
хайла Омельяношічл-Павлен-
ка. б. Командарма УНР, для 
побудови на його могилі па-
м'ятника та делегував полк. 
Д . Юськевича в склад того 
Комітет}'. 

В справі співжиття з укря-
їнськнми організачіями на 
терені Франції XVII . З'їзд 
прийняв резолюцію, в "̀ЯКІЙ 
констатутав корисність і до-
цільність існування Україн-
ського Центрального Громад-
ського Комітету у Франції, 
побажав йому дальшої корис-
НОЇ ДІЯЛЬНОСТІ!, висловив пов-
не довір'я й. подяку його Го-
лові інж. С. Созоктову, якому 
зокрема склав подяку за реа-
лізацію Українського Пансіо-
ну для старих і інвалідів в 
Шато Лбондан. подякував 
Українській Громадській О-
піці у Франції за ту допомо-
гу, яку пона виявила до чле-
нів Т-ва. та рекомендував у-
сім членам Т-ва стати члена-
ми Громадської О ііки. Скон-
статував припнне? ня на тере-
ні Франції взаємного побо-
рення поміж організаціями і 
висловив надію, що цей про-
цее втихомирення врешті пе-
рейде в справжню співпрацю 
і дружне, співжиття. 

Після фінансового ЗВІТУ 

' В С Я Ч И Н А 
С П І Р И Т ІІСТ Т В Е Р Д И Т Ь , 
Щ О Л І Т А ЮЧІ Т А Р Е Л І 

‚ П О Х О Д Я Т Ь З МАРСА 

Спірнтнстичне медіюм Д ж о -
зе` С. Рамірез з Мехіко Ситі 
твердить, що йому вдалося 
нав'язати контакт з провід-
ником Марса, який називл-
сться Дікс-Ю. Цей володар 
Марса хвалиться, що цивілі-
зація на тій планеті випере-
лила цивілізацію Землі на 
2.000 років. Самі марсіянн 
називають свою планету T y v -
Брум. а літаючі кружки 
звуться там Рай-Тінґ. Рамі-
рез заявив часописним корее-
пондентам таке: ‚‚Літаючі 
кружки походять з Марся. 
Це-такий рід літаків, що їх не 
може зрозуміти людська ін-
теліґенція". Дікс-Ю мав ска-
зати Рамірезові, що літаючі 
кружии мають „мирне зав-
дання": прослідити розвиток 
нашої землі. Спірнтист не по-
дав, якою мовою він розмов-
ляв з живим ще марсіяном.. . 
бо ж досі спіритисти розмов-
ляля тільки з духами, які. 
згідно з їхнім твердженням, 
здібні ррзуміти всякі мови. 

Д Р . М. МАПЗЕЛЬ 
лікар зі старого краю, говорить 
по українськи, багато років ус-
пішно лікус гострі й застарілі 
недуги мужчин і жінок — 
недуги нирок і сечового'міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі-
чення застриками пеніціліки та 
Інших лікарств. Аиаліза ќрови, 
сечі і інших виділень. Аналіза 
ќрови для супружих дозволів. 
107 Е. 17th S t , NEW YORK CITV 

коло 4-ої Евеню і Union Sq. 
Годннн: Щодня 10—1, 4—7; 

в суботу 10—1. в неділю зачин. 
Е Г З А Ш Н А Ц І Я $З,— 

НОВА КНИЖКА 
знаної шк'ьмі'ііниці 
ДОКИ ГУМЕННОЇ 

М А Н А 
ЦІкана повість з життя під-

і'оці.тської ІІІТІМІІІ-ІІІІІІ! 
ЦІНА $ЇЛО 

З.ІМППЛЯТЯ і: книгарні 
‚.Свободи" н.ч адресу: 

" S V O B O D А" 
р. о. Box :йб. 

JERSEY CITY З, N. J. 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дипломом. 

Недуга міхура, шкіри, ќрови 
ft недомагання тазових 

органів. 
Нервовість, Ослаблення за-

лоз, Катаральний стан, 
Структура, Улькус (болях). 
ОГЛЯДИНИ Н ПАДАННЯ 

ЌРОВИ $3.00. 
У будні: 10—2 Й 4—9 ГОДИНИ. 
128 EAST 86th STREET 

Над зупинкою підземки 
Лексінґтоя Евеню. 

є Центральне положення, до-
гідннй доступ звідусіль, 

є Окремі ждальні для жінок. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИС`Я НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

GR, 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ІЗДИ АВТА.МИ 
Постараємося' для Вас про 
еґзамін Лапсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк-
ціі в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк-
торн фахівці. Залож. в 1916. 

L TYCHNIEWICZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd Ave„ блжзк 10th S t 
NEW YORK CITY 

З'їзд з ‚приємністю сконстату-
вав, що члени Т-ва вписали-
ся на Позику Визволення У-
країни в сумі до 200.000 фр. 

Склад Управи Т-ва на 
1952753 р. обрано такий: 
генштабу ґен.-пор. О. Удовн-
ченко — голова, пол. Д . 
Юськевич — заст. голови, п 
М. Ковальський, генеральний 
секретар, nop. P. Голіян, засг. 
ген. секретаря, хор. В. Лазар-
кевич, скарбник та пп. сот. П. 
Омельченко. Сергій Татарулт 
і Константин Мацак, члени 
Управи. Ревізійну Комісю 
складено так: пполк. Ю. Ма-
цак. голова Комісії, пп. сот. 
В . Могилівський і Гіаснлез-
ськнй, члени. 

Підчас З'їзду відбулися 
наступні церемонії та мані-
фестаці ї : 

В неділю 13 липня, о 1. г. 
по обіді, учасники З'їзду од-
відали кладовище Пер-Ля-
шез, де відали пошану сві-
жій могилі св. п. Командарма 
ген.-полк. М. Омельяновича-

1 Павленка та п. Іл. Косенка. 
О 15-тій ѓод. учасники 

З'їзду були на могилі Пана 
Головного Отамана С. Петлю-

1 рн. де було відслужено панп-
хиди — о'дна Його Влажен-

і ством Блаженнішим Влади-
I кою Митрополитом Полікар-
' пом Сікорським, а друга 
'Світлішим Отцем Мітратом Я. 
' Перрідоном. Генеральним Ві-
' карісм Апостольського Візн-

татора. на Францію. На могн-
л у було покладено д у ж е ба-
гато вінків з українськими 
стрічками. 

О 17-тій год. учасники 
З'їзду і гості його удалися на 
могилу Невідомого Фран-
цузького Вояка на Площі 
Етуаль, де відбули церемо-
нію покладення вінка на цю 
могилу. 

Ўвечорі того ж дня. в залі 
Серкль Мілітер. на площі 
Сент-Огюстсн. відбувся з на-
годн X^'П. З'їзду величавий 
і з доброю артистичною про-
грамою концерт, який прой-
шов з великим успіхом і при 
д у ж е численній авдиторії. 

З Комунікату Т-ва б. В. 
У Н Р у Франції. 

ГОВОРЯТЬ ПРО МАПБУТ-
НЬОГО Н А Р Е Ч Е Н О Г О Д В О -

РІЧ1ІОІ АЯГЛЇПСЬКОЇ 
ПРИНЦЕСИ 

Англійська дворічна княж-
на святкувала другі свої на-
родини. а преса вже пише 
про те. хто вперше буде таіі-
цювати з нею, коли королів-
на Анна підросте, та хто міг 
би з нею одружитися. Коро-
лівська д в і р с ь к а с л у ж б а 
твердить, що мала княжна 
„агресивніша" від свого стар-
шого брата, престолонаслід-
ннка Карла, багато ходить, 
говорить о д н о с к л а д о в и м и 
словами і мас гарні зуби . 
Часописи - вичисляють а ж 
кількох її майбутніх кавале-
рів. що могли б з нею одру-
жнтнся. Це діти у віці від 8 
до 1 року, сини лордів., гра-
фів і серів... Часом добре бути 
королівською дитиною, х о ч 
ніхто не знає, що її жде.. . 

СОВСТИ МАЮТЬ Д О В О Д И 
ПРО СМЕРТЬ ГГГЛЕРА 

ВОШІ П Л А ' Т Я Т Ь ОДИН 
БІЛЬЙОН І 4ОО МІЛЬЙОНІВ 

П О Д А Т К У 

Американський Залізний І 
Сталевий Інститут подас д4 
відома, що він в минулому ро-
ці виплатив 350 мільйонів дн-
віденд своїм пайщикам. Як-
би цю суму розділити між 
50 мільйонів родин, які жи-
вуть у З Д А . то кожна роди-
на дістала б тільки 7 долярів. 
А л е якби р о з д і л и л и . в подіб-
ний спосіб усі однорічні по-
датки, які платить цей інсти-
тут, то кожна родина діста-
л а б 28 долярів, бо залізно-
сталева промисловість запла-
л а понад один більйон і 400 
мільйонів податків. Коли б 
цей податок розділити між 
ус іх робітників, що працюють 
в цій промисловості, то кож-
ний робітник дістав би 1,700 
долярів. Сума податку рівна-
сться половині річної платні 
усім робітникам. 

Ф Р А Н Ц У З Ь К О - КИТАПСЬ-
кии ТОРГОВЕЛЬНИЙ ДО-
ГОВІР НА 28 МІЛЬЙОНІВ 

ДОЛЯРІВ 

Перфумування свиней не помагає 
ти. Місцева ііада здоров'я н е 
хоче признати себе переможе-
ною і буде робити дальші 
спроби прочищення повітря. 

Сікокус, у стейті Н ю Д ж е р -
зі. — Ц я місцевість, щ о ле -
жить близько ріки Гудсону 
напроти Ню Иорку, віддавна 
славиться плеканням свиней 
на заріз відпадќами нюйорсь-
ких ресторанів. TOMJ-, щ о со-
пух свиней .псує повітря з 
цій околиці і розносить не-
прнсмну славу на захід , бо 
через неї переїздять автобуси, 
що виїхали з Н ю Иорку туне-
лем Линколна, власники сви-
нячих ф а р и рішили перфу-
мувати своїх свиней і їхні 
хліви запашним жасмином. 
Майже дві години працювали 
експерти над „відсмороджу-
ванням" місцевосте, в якій 
перебуває 3,000 свиней у при-
явності численних репортерів 
і, як здавалося, вийшли пере-
можно у своїх змаганнях. Та 
як тільки експерти від'їхали, 
фармері ствердили, що „сви-
ня свинею", бо її дальше чу-

Англійська розвідка вже 
давно заявила, що Гітлер 
згинув у свому палаці в квіт-
ні 1945 року. А л е полковник 
Генмліх з американської вій-
ськової розвідки вислав буч 
звіт до Вашингтону, що йому 
‚.не вдалося знайти доводів" 
про те, що Гітлер згинув у 
Берліні. Капітан німецької 
фльоти Ріхард Веніѓ заявляє чаю, шовку, ганису і 
в цій справі таке: Він с л у ж и в х і в ' в Китай купував 
тоді при команді фльоти ве-
лнкого адмірала Деніца п 
Флексбургу. Веніѓ був тим 
старшиною, що останній роз-
мовляв з бункром, де була 
канцелярія райхсканцлера. 
Він дістав знак, який подавав 
до відома команді фльотн. 
що „Гітлер не живе". Цей 
код переконав команду фльо-
ти. що Гітлер не живе. Аме-
риканські і англійські стар-
шнни могли ввійти до Берлі-
ну кілька днів після того, як 
Совсти зайняли столицю. Co-
воти взивали до себе тих ден-
тнстів, що направляли Гітле-
рові зуби. Це довід, що вони 
знайшли були Гітлерів кіс-
тяк і потім ствердили його 
тотожність. Команда фльоти 
вірила, що і Мартин Борман 
не живе, бо він мав принести 
з собою Гітлерів' тестамент до 
великого адмірала Деніца, 
про що він сам телефонував 
?. Берліну. Можливо, що Co-
БСТН вбили Бормана, або 
знайшли його трупа з теста-
ментом Гітлера. 

Французьке м і н і с терство 
закордонних справ ствер-
д ж у с , що . французькі фірми 
закінчують переговори в 
справі торговельного догово-
ру з комуністичним Китаєм 
Виміна невоєнних товарів 
мала б дійти до висоти 28 
мільйонів. Франція потребує 

кожу-
би у 

Франції мануфактуру, лікар-
ства і штучні хемічні погної. 

"" КУПЕЛІ S Y L V A N 
засновані в році 1900 ! 

Допомагаютѓь нри артретнз-
мі, ш`ирольіії, ішіасі, мус-

кульннх, обігових й Ін. 
недомаганнях 

В О Д О Л І К У В А Н Н Я 
' Гальванічно^оздоровлюваль-
не, вяр, Гальвам.-внрове, на-
іігаймсі.ке (СО-2), сірчані ку-
пслі й Ірніанія прямої кишки. { 

ЕЛЕКТРОЯІКУВАИІШ 
Інфрачервоні І ультрофіплет-
ні проміні. К.ігктрнчиі й па-
рові кабіни, йоніаація . а іи. 

Під лікарським наглядом! 
Пишіть по Інформативну 

літературу: 
S Y L V A N B A T H S 

1819 Broadway at 59th S t 
NEW YORK CITV ' 

Tel.! Cl 6-9070 

Вступайте в члени У Н С о ю з у ! 

ДЛЯ УСПОКОСННЯ ДЕЯКИХ 
БОЛІВ 

РЕВМАТИЗМУ 
АБО 

НЕВРАЛЬПЇ 
АНТРО таблнчкн надаються 

на пробу. 
Чи можете успокоітн в дечім 

болі РЕВМАТИЗМУ або НЕ-
ВРАЛЬЃП? Винайдіть це самі 
для себе без жадного риску. 
Вишліть оце повідомлення до 
KINOSLY CO., Box 415, Dept. 13, 
PeekskilL, N. Y., а звідти виш-
лють вам поштою багато чудо-
вих табличок АНТРО, за які ви 
заплатите поштареві $3.00, а до 
того кошти післяплати за до-
ставу. Якщо, після зажнття цих 
табличок згідно з вказівками, 
ви не зможете написати, що це 
вам. помогло на ваші болі, то 
вам звернуть .усі ваші гроші на 
наше бажання. Отже не терпіть 
довше, не спробувавши зажити 
АНТРО. 
Імя. ^ 

Адреса ^ 

Місцевість Стейт 

Ц І К А В А П Р И Г О Д А ДОРО-
ГОЦІИЙОГО КИЛИМУ 

З корейської амбасади в Ва-
шингтоні поїде килим із 48 
леопардових шкір, вартости 
100,000 долярів, назад на 
свою батьківщину, до Кореї, 
після того, як він пролежач 
один рік у мішку в пані Г а ґ 
В. Пльтнер у Пуебло в Коло-
рада, З Д А . Його історія по-
дібна до казок про килими в 
арабських казках. Амери-
канський сержант купив цей 
килим у вуличній буді в Се-
улі за 61 доляр. Сержант 
Пльтнер любується в зби-
ранні с ї а р и х речей щ е від 
свого дитинства. Він запаку-
вав килим у мішок і наліпив 
на нього за 39 долярів і 20 
центів літунських марок та 
вислав його своїй матері. Ки-
лим був великий 18 на 8 стіп, 
а світлиця сержантової мате-
ри тільки 12 на 14 стіп і тому 
килим помандрував знову до 

мішка, але вже разом з про-
тимольовими м'ячиками. 

Та тимчасом п і ш л а . п о світі 
вістка, що до З Д А хтось вис-
лав ‚‚національний скарб" ко-
рейців. Зачали працювати 
політики і дипломати і від-
найшли килим у стейті Кло-
радо. Мати сержанта домага-
лася звороту ціни і поштової 
літунської оплати та винаго-
роди за опіку над килимом. 
Корейська амбасада заплати-
ла пані Пльтнер 250. долярів, 
за який їй давали вже купці 
15.000 долярів, — і килим по-
мандрує назад до королівсь-
кого палацу в Сеулі. Мабуть, 
і килим тішиться з такого за-
кінчення його пригоди, бо йо-
го очищують від того запаху, 
якого він набрався від м'ячи-
ків, що мали його берегти 
від молів. Одним словом „ща-
сливе американське закін-
чення" цієї історії. 

. v - - . - 4 

Часопис „Свобода" повинен 
знаходитися в кожній 

українській хаті ! 

В суботу 23. VIII. б.р. о год. 
9-тІй ранку в Церкві Св. Юрія 
в Ню Порќу, відправиться ПО-
МІІНАЛЬНЕ ВОГОСЛУЖЕН-
НЯ за спокій душ1, мойого 
батька С А Р А Б А Михайла, 
померлого в наслідок польської 
пацифікації в 1931 р. і братів: 
САРАБА Василя, загинувшого 
в „Єжовські часи" в Україні: 
САРАБА Івана, загинувшого в 
концтаборі на Сибіру в 1943 р. 

Про це сповіщає Приятелів 
та знайомих 

ЃРИГОЃ САРАБ. 

Перевози місцеві Далекобіжні 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 

335 Е. 6th STREET, NEW YORK З, N. Y. — TeL OR. 3-2484 

П О Д Я К А 
Всевишньому Вогови подобалось покликати до себе 

нашого найдорожчого Мужа. Батька і Діда бл. п. ІВАНА 
П А Л Ь К О В С К О Г . О . Всім Рідини, Приятелям, Членам 
Від. 325 УНСоюзу, дуже дякусмо, що ділились нашим смут-
ком. Дякусмо чесному отцеви Андрушкові за його добре 
серце, що також ділився нашим горем, та відправив Служ-
бу Вожу, Парастас, Панахиду і похоронні обряди. 

Жона Марія, сни Омелян, жена його Анна, внук 
Ѓоберт, дочка Дорота ПальковскІ. 
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ЗНАНА ЮВШЕРНА ФІРМА 
ГОДИННИКИ 
ВРИЛЯНТН 
ПЕРСТЕНІ 
РАДІЯ-

ГРАМОФОНН 
ЗВУКО-

ЗАПИСУВАЧІ 
ФОТО-АПАРАТИ 
ИАШІГНКН 

ДО ПИСАННЯ 
9 

Найнижчі 
ЦІНИ 

18-мІсячні 
сплати 

UNIVERSAL WATCH A JEWELRY CO. 
EL ЃПЌЕНС, властитель 

201 Е. 14th Street, New York City (біля 8-ої Евеню) 
Слухайте наші оголошення в радіопередачі п. Мельника 

і Чубатого. 
япшпіштпшшп 

Т А Р З А Н , ч. 2900. Тайна зСен теження. 

РОБІТНЯ В НЮ ИОРКУ І 
Roman KUSSOFF 

% УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА і 
і 

^ 41 VV. 57th STREET (5th F l o o r ) , ( м і ж 5 A 6th A v e . ) jj 

† NEW YORK CITY, I 

І К о л и з а д ў м ў е т е с п р а в и т и н о в е ф у т р о , п е р е м о д е - ^ 
S л ю в а т и , направити, або д а т и д о с х о в у , т а к п о р а д ь - ?ч 
`е теся в цін справі .', д о с в і д ч е н и м с ќ і р н и к о м Р о м а н о м с 
К К у з е в о м . Він напевно п о д б а є , щ о б в а ш е ф у т р о , ? 
(а ц ж а к е т чи ковнір б у л и з р о б л е н і п о н а й н о в і ш и м У 
(‡ ф а с о н а м , сол ідно та з н а й к р а щ и х м а т е р і я л і в . 'З) 
К Ц і н и прист}-пні. )̂ 
8 І н ф о р м а ц і ї на т е л е ф о н : PLaza 0 - 4 2 3 8 . Ь 

N AN INSTANT, ТИЄ ТОР 
OF THE WALL WAS А 
SEETHING MASS Qf 
6KUNTIN6, STRU66LIN6 
MSN. МОЙЕ 6UARPS 
RUSHEO UP AND 
LEAPED INTO THE 
RSHT. ^ . 

ДУЖЕ В А Ж Н А КІШ-
ЖОЧКА З Д О Р О В Л Я , 
ДЛЯ ХОРИХ, ЯКІ хо-
РУЮТЬ ДОВІШ РОКИ. 

На ревматизм, катар, 
олцер у жоііудку, біль під 
грудьми, перестуда, ка-
шель, біль нирок, біль го-
лови, недуга нервова, ка-
міня в жолудку, каміня 
жовчове, біль міхура, не-
цуга шкірна і інші не` 
цуги. Хорі знайдуть по-
лекшу. 

Пишіть по безплатну 
книжечку з д о р о в л я . 
Адресуйте: 

BRADLEY HERB 
Box 224, Cooper Station 

New York 3. N. Y. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
A1R(50NDITI0NED 

.'ілни.члсться noxopo-
ИЛМИ В CTEHTI 

N E W ! J E R S E Y 
Цінн прнсгупні ДЛЯ ВСІХ 

Обслуга чесна і найкраща. 
У вкладку смутку в родині 

клично 'як в день так 
. ї в ночі: 

129 GRAND STREET, 
cor, Vyarren Street, 

JERSEY CITY 2. N. J. 
Tel. BErgen 4-5131 

В. Володимир Пархуць 
український погребний 

Відповідний гідніїЃ похорон 
по уміркованій ціні. 
Модерна Каплиця 

БЕЗПЛАТНО 
Кличте в день 1 в ночі: 

VV. W. PARCHUC 
Funeral Director 

Licensed N. Y. A Connecticut 
4 3 9 E. 5 St . , N e w York Cfty 

T e l . O R e g o n 3 - 2 0 5 7 
S. PARCHUC—Notary Public 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕВНШд 

Зараджує погребамж 
по піні так низькії Џч Р А 

Обслуга чесна І 

J O H N B U N K Q 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
437 EAST 5th STREEI 

New York City 
Dignified funerals as low ж 

$150. 
TeL: GRamercy 7-76CI 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВНШВ 

Заннмавтмя похорошажя 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛНЦЯГЖ 

Контрольована 
тура. Модерна 

до ужатіѓў дарои, 
P E T E R . JAREJHX 
129 EAST'7tfa STREEI, 

NEW YORK, N. X, 
TeJ.: ORchard 


